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INTRODUCTION

Corrections are proposed -, subject to verification and acceptance from the
technical point.

- The studies selection corrected were not made attending to the artistic quality of
these, but simply for the purpose of achieving the compliance of the consigns in a
reasonably univocal manner.

As you can see, the vast majority of the proposals should be included in the
category of '‘corrections™ because the thematic idea and sequences from the
composers has been maintained. That is, in many cases, it’s possible to make an
"improvement™, but this would mean the realization of a "'recreation” or the
presentation of a ""new version™ of the study.

Surely, there will be records of other corrections proposals for studies presented in
this section made by other analysts, composers, or by the same author which I
have not detected. Also, there is a reasonable possibility of error on the proposals
set out here. So | programmed the presentation of an annex that includes among
others, the following items: a) new proposals for corrections; b) annulments; c)
proposals for recreation or new versions, etc.

In this report are included studies “observed” (’Does not meet the slogan™ -
""major dual’*-another solution), that are not contained in the database made by
Harold van der Heijden. -

It’s shown studies that match with the '"observations' listed in the databases
mentioned

The numbering (No.) specified in each study *observed™, corresponds to the
databases H. H.

Important: a) This report arises from the systematic analyses initiated in 1994
from studies published in different books and were completed in year 2005 with
the information in the databases H.H.11l and H.H.1V and later with the added in
version H.H.V; b) The proposals developed here are mostly similar to those shown
at the bottom of the studies observed contained in reports sent to multiple analysts,
composers, to Dr. Harold van der Heijden to the effects to be considered in their
databases and for publications in Spotlight section from EG. Magazine..



INTRODUCCION

- Se proponen correcciones (arreglos)- , sujetos a verificacion y aceptacion desde
el punto de técnico .-

- La seleccion de estudios corregidos no se ha realizado atendiendo a la calidad
artistica de éstos, sino simplemente a los efectos de lograr el cumplimiento de las
consignas vy de una forma, razonablemente univoca

- Como se notard, a la gran mayoria de las propuestas se las deberian incluir en la
categoria de “correcciones”, ya que se ha mantenido la idea tematica y las
secuencias planeadas por los autores. Es decir, en muchos casos es posible tal vez,
realizar una “mejora”, pero esto implicaria la concrecion de una “recreacion” o la
presentacion de una “nueva version” del estudio.

- Seguramente, existiran registros de otras propuestas de correcciones a los
estudios que se presentan en esta seccion elaboradas por otros analistas,
compositores, o por el mismo autor, y que no he detectado. Asi también, existe una
razonable posibilidad de error en las propuestas aca expuestas, por lo que he
previsto la adicion _de una separata que incluya entre otros, los siguientes puntos:
a) nuevas propuestas de correcciones; b) anulaciones; c) propuestas de
recreaciones 0 nuevas versiones, etc.

- Se incluyen en el informe estudios “observados” ( “No cumple la consigna”- “dual
de importancia” -otra solucién) que no estan contenidos en la bases de datos de
finales confeccionadas por Harold van der Heijden.-

- Se desarrollan los estudios que coinciden con “observaciones” también indicadas
en las bases de datos de finales mencionadas.-

- Se informa sobre algunas versiones de estudios que tienen como objetivo la
correccion de errores.-

- La numeracion (N°) que se indica en cada estudio “observado”, corresponde al de
las bases de datos de H. H.

Importante: a) Este informe surge de los analisis sistematicos iniciados en el afio
1994 de los estudios contenidos en diferentes libros y complementados a partir del
afio 2005 con la informacién registrada en las bases de datos HH.IIl y HH.IV y
posteriormente con los agregados en la version HHV; b) Las propuestas aca
desarrolladas son en su mayoria similares a las indicadas al pie de los estudios
observados contenidos en multiples informes enviados a analistas, compositores, al
Dr. Harold van der Heijden a los efectos de ser considerados en sus bases de datos
y a los destinados a las publicaciones en la Seccidn “Fe de Erratas”(Spotlight) de la
revista EG.



Nro: 2369 -Grzeban G. -64#- 1936- Ganan--

Posicion Reyes: d8-gl (16816)

Blancas: Cc4-Rd8-Ah3-h5 (4) Negras: b7-Rg1-g2-h4-h6 (5)
Correccion

Solucion: 1. Ce3, Rf2; 2. Cg2, Rg3; 3. Ac8, Rg2; 4. Ab7, Rg3; 5. Re7, Rg4; 6. Rf6,
Rh5; 7. Af3 ++.

Observacion: No cumple la consigna.
1...,b6; 2. Ag2, Rf2; 3. Cg4, Rg2; 4. Ch6, b5; 5. Cg4, b4; 6. h6, b3; 7. Ce3, Rg1; 8.
Cd1, h3; 9. h7, b2; 10. Cb2, h2; 11. h8=D, b1=D =.

ARREGLO: Se ubica el rey negro en f1

Nro: 2372 - -Grzeban G. Azachy- 1963- — Tablas--

Posicion Reyes: a4-d3 (33156)

Blancas: Ra4-a6-Ca8-b5-c4 (5) Negras: a7-Rd3-Ae6-Ae7 (4)
Correccion

Solucion: 1. b6, Rc4; 2. bxa, Ad7; 3. Ra5, Ad8; 4. Cb6, Rc5; 5. a8=C, Ac6; 6. a7,
Ab5; 7. Cc7, Ac7; 8. a8=C, Ad8; 9. Cc7, Ac7 ahogado.

Observacion: Dual.
1. Cc7, Ac8; 2. Cd5, Acb; 3. b6, axb; 4. a7, b5; 5. Rb5, Aa7; 6.c5=.Si 3..., Aa6; 4.
Cb4, Rg4; 5. Cab, axb; 6. Cc7 =.

ARREGLO: Se ubica el alfil de e6 en g4



Nro 18355-- Grzeban G.- Tsjecholowaki Ty- 1983- Ganan---

Posicion Reyes: f3-a7 (51014)

Blancas: b5-d4-d5-Rf3-g2-Ah4 (6) Negras: Ra7-b7-c6-Tc7-e7 (5)
Correccion

Solucion: 1.d6,exd; 2.b6,Rb6; 3.Ad8,c5; 4.d5,c4; 5.Re2,c3; 6.Rd1,c2; 7.Rcl+-

Observacion: Dual
1.b6,Rb6; 2.d6,Tc8; 3.Ae7,Tg8; 4.94,c5; 5.d7+-

ARREGLO: wKf3,Bh4,Rel,Pd4,d5,92/bKb5,Bb6,Rc7,Pb7,c6,e7
1.Tb1l+ Ra6 2.Txb6+ Rxb6 3.d6 exd6 [3...Tc8 4.Axe7 Tg8 5.94 c5 6.d7+-] 4.Ad8 c5
5.d5 c4 6.Re2 ¢3 7.Rd1 c2+ 8.Rc1+-

Nro 19169- - Grzeban G.- J.- Szachy - 1983- Tablas---

Posicion Reyes: a8-c6 (51891)

Blancas: Ra8-a7-b6-c5 (4) Negras: Cb4-Rc6-Ag4 (3)
Correccion

Solucion: 1.b7,Ca6; 2.b8=C,Rc7; 3.Ca6,Rc8; 4.c6,Ad1; 5.Cc5,Af3; 6.Cb7,Ac6
(ahogado)

Observacion: Dual
En 3.c6,Cch; 4.Cab,Rc6; 5.Ch4=

ARREGLO: Se agrega peones blancos en h2 y negros en h3 y h4 - 1.b7! Ca6
2.b8C+ Rc7 [2...Rb5 3.Cxa6 Rxa6 4.Rb8 Af3 5.a8D+ Axa8 6.Rxa8= Rb5 7.Rb7 Rxc5
8.Rc7 Rd5 9.Rb6 Re4 10.Rc5 Rf3 11.Rd4 Rg2 12.Re3 Rxh2 13.Rf2=] 3.Cxa6+ Rc8
4.c6 Adl 5.Cc5 Af3 6.Cb7 Axcé=



Nro 26775-- Grzeban G.- Schach- 1975- Ganan---

Posicion Reyes: e2-g2 (42330)

Blancas: a5-Da7-b2-c5-Re2-Ag4 (6) Negras: Ca8-b3-c7-f2-Rg2-h2-h3-Th7 (8)
Correccion

Solucion: 1.Db7,Rg1; 2.Dh1,Rh1; 3.Rf1,Tf7; 4.Ae6,Tg7; 5.Ad5,Tg2; 6.c6,Cb6;
7.axb,cxb; 8.c7+-

Observacion: 1...,c6; 2.Ah3,Th3; 3.Dc6,Rg3; 4.Df3,Rh4; 5.Df2,Rg4; 6.Dd4,Rg3;
7.Dd6,Rg4; 8.De6,Rh4; 9.De4,Rg5; 10.Dh1,Cc7=

ARREGLO: Se agrega pedn negro en h4 - 1.Db7+ [1.Dxa8+? Rgl 2.Dhl+ Rxhl
3.Rf1 T7 4.Ae6 Tg7 5.Ad5+ Tg2 6.c6=] 1...Rgl 2.Dh1+ Rxh1 3.Rfl Tf7 4.Ae6 Tg7
5.Ad5+ Tg2 6.c6 Cb6 7.axb6 cxb6 8.c7+- b5 9.c8D+-

Nro 37011-- Grzeban G.- Proskurowski W.- Szachy- 1962- Ganan---

Posicion Reyes: d6-b5 (32820)

Blancas: Abl-Rd6-Ce6-Af4 (4) Negras: a3-a4-b3-Rb5-b6-Ccl (6)
Correccion

Solucién: 1.Rd5,a2; 2.Cc7,Rb4; 3.Ad2,Ra3; 4.Cb5,Rb2; 5.Ac3,Rbl; 6.Ca3+-

Observacion: No cumple la consigna
1...,b2; 2.Cc7,Rb4; 3.Ad6,Rb3; 4.Aa3,Ce2; 5.Cb5,Cc3; 6.Cc3,Rc3=

ARREGLO: Se agrega pedn negro en b7
1.Rd5! a2 [1...b2 2.Ad2 Ra6 3.Cc7+ Ra7 4.Cb5++-] 2.Cc7+ Rb4 3.Ad2+ Ra3 4.Cb5+
Rb2 5.Ac3+ Rxbl 6.Ca3#



Nro 37202-- Grzeban G.- Szachy- 1961- Ganan---

Posicion Reyes: e1-b2 (31700)

Blancas: Tal-Cb7-c2-Rel-Te7 (5) Negras: a2-Rb2-b3-Cc1-f6 (5)
Correccion

Solucién: 1.Rd2,Ral; 2.Tel,b2; 3.Cd6,b1=D; 4.Tc1,Rb2; 5.Cc4,Ral; 6.Ca3+-

Observacion: Dual

Alternativas: a) En 2.Ca5,b2; 3.Telbl=D; 4.Tclf5; 5.Cc4,f4; 6.Ca3f3;
7.Cbl,axb=D; 8.Tb1,Rbl; 9.c4+- ; b) 1.Cb5Ral; 2.Rd2b2; 3.Telbl=D;
4.Tcl,Rb2; 5.Cc4,Ral; 6.Ca3+-

ARREGLO: Se ubica el caballo blanco en a8

1.Rd2 Rxal 2.Tel [2.Cb6? Rb1! 3.Tel alD 4.Txcl+ Ra2 5.Txal+ Rxal 6.cxb3 Rb2
7.b4 Rb3 8.Cd5 Rc4=] 2...b2 [2...Rb2 3.Txcl bxc2 4.Txc2+ Rbl 5.Tcl+ Rb2 6.Tal!
Rxal 7.Rc2=] 3.Cb6 b1D 4.Txcl f5 5.Cc4 4 6.Ca3+-

Nro 39241 - Grzeban G.- L Italia Scacchistica — 1958- Ganan---

Posicion Reyes: d6-b5 (29998)

Blancas: Cb2-Ad1-Rd6 (3) Negras: ab-a7-b4-Rb5-b7-Ac4
Correccion

Solucion: 1.Aa4,Ra6; 2.Cc4,b5; 3.Rc6,bxa; 4.Cb2,a3; 5.Ca4,b3; 6.Cc5+-

Observacion: Dual
En 3.Cb2,Rb6; 4.Ab3,a4; 5.Af7,b3; 6.Cd3+-

ARREGLO: Se agrega pebn negro en f7
1.Aa4+ Rab 2.Cxc4 b5 3.Rc6 [3.Cb2? Rb6 4.Ab3 f5 5.Ad5 a4 6.Cd3 b3 7.Re5 a5
8.Rd4 b4=] 3...bxa4 4.Cb2 a3 5.Ca4 a2 6.Cc5#



Nro 40121- - Grzeban G.- Trybuna Robotniczce- 1956- Tablas---

Posicion Reyes: d8-f8 (28498)

Blancas: a3-a7-d3-Rd8-e2-f6-f7 (7) Negras: a4-Th7-Tc7-d4-e5-Rf8 (6)
Correccion

Solucién: 1.a8=D,Td7; 2.Rc8,Thc7; 3.Rb8,Td8; 4.Rc7,Ta8; 5.Rb7,Td8; 6.Rc7,Td5;
7.Rc6,Ta5; 8.Rb6,Ta8; 9.Rb7=

Observacion: No cumple la consigna
1...,Tf7; 2.Dc8,Th5; 3.Da8,Th6-+ Nota: Es posible error de diagrama

ARREGLO: Se agrega pedn blanco en g6

Nro.-26096.-Gerchen-Gubanov A.-L"Italia Scacchistica.-1976.-Ganan ---
Posicion Reyes: h5-c7 (43776)

Blancas: Ab5-c4-Td8-Del-h3-Rh5 (7) Negras: Dal-b2-Ab8-Rc7-d5-f6-f7-Ah7 (8)
Correccion

Solucion: 1.Dg3,Rd8; 2.Db8,Re7; 3.c5,Ag6; 4.Rh6,Dcl; 5.Rg7,Dc5; 6.Df8,Re6;
7.Dc5,b1=D; 8.Dc6,Re5; 9.Df6,Re4; 10.Ad3+-

Observacion: Dual
En 8.e3+-

ARREGLO: Se agrega pedn negro en d4 - 1.Dg3+ Rxd8 2.Dxb8+ Re7 3.c5 Ag6+
4.Rh6 Dcl+ 5.Rg7 Dxc5 6.Df8+ [6.De8+? Rd6 7.Df8+ Re6 8.Dxc5 es una perdida de
tiempo] 6...Re6 7.Dxc5 b1D 8.Dc6+ Re5 9.Dxf6+ Re4 10.Ad3++-



Nro 46279-: Gunst J.- Suomen Socialdemokratti- 1947- Ganan ---
Posicion Reyes:c3-a4 (23063)
Blancas: b6-Tb7-Rc3 (3) Negras: Ra4-Th1-(2)

Correccion

Solucidén: 1.Ta7,Rb5; 2.Tal,Th4; 3.b7,Rc5; 4. Ta5+-

Observacion: Dual
En 3.Ta8+-

ARREGLO: Se agrega pednes negros en €5, g4 y g7 1.Ta7+ Rb5 2.Tal Th4
[2..Txal 3.b7 Ta3+ 4.Rc2 Rc4 5.b8D+-] 3.b7 Rc5 4. Tab++-

Nro 50233- Gunst Van C.- Algemen Handelsblad- 1938- Ganan---

Posicion Reyes: b4-b8 ( 18202)

Blancas: a5-Rb4-b6-Ac4-h2 (5) Negras: Ab7-Rb8-g5-h5 (4)
Correccion

Solucion: 1.a6,94; 2.a7,Ra8; 3.Ae6,Af3; 4.Af7,h4; 5.Ah5+-

Observacion: Dual

Alternativas: a) 1.Rc5,04; 2.Ae6,Aa6; 3.Rd4,Rb7; 4.Ad7,Ae2; 5.Af5,h4; 6.Re3+-;
b) 1.Ae2,04; 2.Rc3,Ac8; 3.Rd4,h4; 4.Re3+-

ARREGLO: Se agrega pedn negro en a6 y ubica el péon blanco de a5 en b5.-



Nro 58946-: Gunst J.- Deutsche Schazeitung- 1923- Tablas ----

Posicion Reyes: a6-e4 (8951)

Blancas: a2-Ra6-Ae6-g6 (4) Negras: a3-a4-b4-b5-Re4-g7 (6)
Correccion

Solucion: 1.Ra5,b3; 2.Rb4,b2; 3.Ra3,b1=D; 4.Af5 Rf5 Ahogado

Observacion: No cumple la consigna
En 3...,Re5; 4.Ra2,Re6-+

ARREGLO- wKa6,Be6,Pa2,f4,h5,h6/bKe4,Pa3,a4,b4,b5,f5,h7
1.Ra5 b3 2.Rb4 b2 3.Rxa3 blD [3...b1A 4.Rb2 Ad3 5.Ag8 Rxf4 6.Axh7=] 4.Axf5+
Rxf5=

Nro 60197-: Gunst J.- Kagas Neuste Schachnachrichten- 1920- Ganan ---

Posicion Reyes: e3-e5 (7859)

Blancas: Da2-Cb3-Ca2-Re3 (4) Negras: a4-Da6-Ab8-d6-Re5-g4 (6)
Correccion

Solucién: 1.Cc5,Dc8; 2.Db2,Rd5; 3.Dd4Rc6, 5,Da4,Rc5; 5.Dc2+-

Observacion: Dual
En 3.Cb6+-

ARREGLO: Se agrega pedn negro en a7 - 1.Cc5 Dc8 [1...dxc5 2.Dh2+ g3 (2...Rd5
3.Dhl1+ Rc4 4.Df1+) 3.Dh5+ Rf6 4.Dh6+] 2.Db2+ Rd5 3.Dd4+ Rc6 4.Dxad+ Rxc5+



Nro 35543.-Gurvitch A.- Shakhmaty v.SSSR.-1964-Ganan--

Posicion Reyes: e6-d8 (34215)

Blancas: Ta5-Ac8-Cd4-Re6-Agl (5) Negras: a6-Ac3-d2-d3-Rd8 (5)
Correccion

Solucion: 1.Tal,Aal; 2.Ad7,d1=D; 3.Rd6,Ad4; 4. Ad4+-

Observacion: Dual
En 1.Tc5,d1=D; 2.Rf7,Ad4; 3.Ad4,Db3; 4.Rf8,Db6; 5.Td5

ARREGLO: Se agrega pedn negro en d6 - 1.Tall Axal 2.Ad7 d1D [2..Rc7 3.Aad+-
] 3.Rxd6 Axd4 4.Axd4+- Df1 [4...Db1 5.Af6#] 5.Ab6#

Nro: 45727 - Gurvich A.S.-Trud - 1947- — Tablas--

Posicion Reyes : d7-f7 (22501)

Blancas: Rd7-e2-Cg4-Cg7 (4) Negras: b3-d5-Rf7-g6 (4)
Correccion

Solucion: 1. Ce6, b2; 2. Ch6, Rf6; 3. Cg4, Rf5; 4. Ce3, Re5; 5. Cg4, Re4; 6. Cf2,
Rf5; 7. e4, dxe; 8. Cd1, b1=D; 9. Ce3, Rf6; 10. Cf4, Rf7; 11. Ch6, Rf6; 12. Cg4, Rf5;
13. Ce3, Re5; 14. Cg4, Rd5; 15. Ce3 =.

Observacion: Dual.

En 2. e4, g5; 3. Cg5, Rg6; 4. Cf3, bl=D; 5. Cfe5, Rg5; 6. exd5, Db6; (6..., Db7; 7.
Re6, Dc8; 8. Rc7 =) 7. d6, Rf5; 8. Re7, Dc5; 9. Cd7 =. En esta linea también es
posible: 3. exd, b1=D; 4. Cg5, Rg6; 5. Cf3, Rf5; 6. Cge5, Db6; 7. Cc6 =.Nota:
También indicado en la base de datos de finales

ARREGLO: Se agrega peodn negro en heé.



Nro: 56406.-Gurvich A. -lIsvestia— 1927- Ganan --

Posicion Reyes : ¢3-f5 (53406)

Blancas: Rc3-Ce5-Af2-Chb (4) Negras: a5-c6-Cd6-e6-Rf5 (5)
Correccion

Solucion: 1. Rb3, Re5; 2. Ag3, Rd5; 3. Cf6, Rc5; 4. Cd7, Rd5; 5. Cb6, Rc5; 6. Ca4,
Rd5; 7. Cc3, Rc5; 8. Af2 ++.

Observacion: Dual.
1. Cd3, Ce4; 2. Rc4, Cf2; 3. Cf2, Rg5; 4. Cg3/g7 +-.

ARREGLO: Se agrega pedn negro b3.

1.Rxb3! [1.Cd3? Ced+ 2.Rxb3 Cxf2 3.Cxf2 c5 4.Cd3 a4+ 5.Rxa4 Red= Not is possible
Troiski] 1...Rxe5 2.Ag3+ Rd5 3.Cf6+ Rc5 4.Cd7+ Rd5 5.Cb6+ Rc5 6.Cad+ Rd5
7.Cc3+ Rc5 8.Af2#

Nro 46701.-Guy R.-Le probleme.-1946.-Ganan ---

Posicion Reyes: g5-d5 (22208)

Blancas: b2-b3-Ce6-f5-Rg5-Ch5 (6) Negras: Da2-c5-c6-Rd5-d6-e4-f7 (7)
Correccion

Solucion: 1.Cf6,Re5; 2.Cd7,Rd5; 3.Ch6,Re5; 4.Cc4,Rd5; 5.Cf4,Rd4; 6.Ce2,Rd3;
7.Ccl,Rc2; 8.Ca2,Rb3; 9.Cd6+-

Observacion: Dual
En 2.Cg4,Rd5; 3.Cf4,Re4; 4.Ce2,Rd3; 5.Cel+-

ARREGLO: Se agrega peones negros en h7y b6

1.Cf6+ Re5 2.Cd7+ [2.Cg4? Rd5 3.Ce3+ Re5 4.Cc4+ Rd5 5.Cxb6+ It is a waste of
time] 2...Rd5 3.Cxb6+ Re5 4.Cc4+ Rd5 5.Cf4+ Rd4 6.Ce2+ Rd3 7.Ccl+ Rc2 8.Cxa2
d5 9.Cc3 dxc4 10.bxc4 Rxb2 11.Cxed+-



Nro:47582 - Guy R. K.- British Chess Magazine- 1943- Ganan--

Posicion Reyes: b1-b3 (21085)

Blancas: Rb1-b2-d2-Ce2-T15-h2 (6) Negras: Rb3-b4-Dd6-6 (4)
Correccion

Solucion: 1. Ccl, Rc4; 2. b3, Rd4; 3. Ce2, Re4; 4. Cg3, Rd4; 5. Tf4, Re5; 6. Te4,
Rd5; 7. Td4, Rd4; 8. Cf5, Re5; 9. Cd6, Rd6; 10. h4 +-.

Observacion: No cumple la consigna.
En4...,Dg3 =

ARREGLO: Se agrega pednes: blancos en h3y c4 y negro en b6 1.Ccl+ Rxc4
[1..Ra4 e.g. 2.b3+ Ra3 3.Td5 Dc6 4.Rc2 5 5.Cd3 f4 6.Tg5 3 7.Tgl Df6 8.Tg8 Dc6
9.Tb8 f2 10.Cxf2 Ra2 11.Tg8+-] 2.b3+ Rd4 3.Ce2+ Re4 [3..Rd3 4.Td5+ Dxd5
5.Cf4+] 4.Cg3+ Rd4 5.Tf4+ Re5 [5..Dxf4 6.Ce2+; 5..Rc5 6.Ced+; 5..Rd3 6.Tf3+
Rd4 7.Cf5+] 6.Te4+ Rd5 7.Td4+ Rxd4 8.Cf5++-

Nro 58125.-Haga A.-Tidskrift for Schack- 1925- Ganan--
Posicion Reyes: d5-b1 (10678)

Blancas: b4-c2-Rd5-Af8-h5 (5) Negras: a3-Rb1-b5-c4-h6 (5)
Correccion

Solucion: 1.Ah6,Rb2; 2.Ag7,c3; 3.h6,a2; 4.n7,a1=D; 5.Ac3,Rc3; 6.h8=A,Rb4;
7.Aal+-

Observacion: Dual
En 3.Re4,a3; 4.Rd3+-

ARREGLO: Se agrega peon blanco en f3 'y pednes negros en f4 y f5



Nro 60082-- Haga A.- Tidskrift v.d. K.N.S.B. — 1923- Ganan---

Posicion Reyes: ¢3-h7 (8346)

Blancas: Dal-Rc3-d3-f4-T16-h5 (6) Negras: b6-d5-Te7-Df2-g3-Rh7 (6)
Correccion

Solucion: 1.Rb3,Tg7; 2.Da8,Dd4; 3.Th6,Rh6; 4.Dh8,Th7; 5.Dd4+-

Observacion: Dual
En 2.De5,Dc5; 3.Df5,RN8; 4. Tf8+-

ARREGLO: Se agrega pedn negro en d6 - 1.Rb3! Tg7 2.Da8 Dd4! [2...g2 3.Th6+
Rxh6 4.Dh8+ Th7 5.Df6+ Rxh5 6.Dg5#] 3.Th6+ Rxh6 4.Dh8+ Th7 5.Dxd4+-

Nro 36240.- Hage P.- Tidskrift for Schack-1969-Tablas---

Posicion Reyes: f4-h6 (33563)

Blancas: b7-Ac8-c5-Te8-Rf4-g2-g4 (7) Negras: b5-Cb8-Tcl-c6-Ael-g6-Rh6 (7)
Correccion

Solucion: 1.g5,Rg7; 2.Ah3,Tc4; 3.Rf3,Tc3; 4.Rg4,Ag3; 5.Te7,Rf8; 6.Te8,Re8
(ahogado)

Observacion: En 2.Ae6,Tc3; 3.Tg8,Rh7; 4.Tf8=

ARREGLO: Se agrega pebnes negros en e7 y h3 - 1.g5+! [1.gxh3? Tc4+ 2.Rf3 Tc3+
3.Re2 Ag3—+] 1..Rg7 2.Axh3! Tc4+ 3.Rf3 [3.Re3? Ag3 4.Txe7+ Rf8 5.Te6 Afd+
6.Rd3 Axg5 7.Txg6 Txc5 8.Rd4 Rf7—+] 3...Tc3+ 4.Rg4 Ag3 5.Txe7+ [5.Tg8+? Rf7
6.Tg7+ Re6 7.Txg6+ Rd7 8.Tg8 e6 9.Tg7+ Rd8 10.g6 b4 11.Tf7 Ae5 12.Rg5 b3
13.Tf8+ Re7 14.Tf7+ Re8 15.Axe6 b2 16.Aa2 Cd7-+] 5...Rf8 6.Te8+ Rxe8=



Nro 38636- Halberstadt V.- Problem- 1959- Tablas--

Posicion Reyes: h1-h5 (30758)

Blancas: Td7-Rh1-Ch7 (3) Negras: Da2-Rh5 (2)
Correccion

Solucion: 1.Cf6,Rg6; 2.Cg4,De6; 3.Td3,De4d; 4.Rh2,De2;5.Rh1,Dg4; 6.Tg3,Dg3==

Observacion: No cumple la consigna
1...,Rg5; 2.Ce4,Rf4 -+

ARREGLO: Blancas: Td7-Cf8-g6-Ah5-Rh1 (5) Negras: Da2-Af6-Rg5 (3) En
consecuencia: 1.Ch7,Rh5; 2.Cf6 etc ident

Nro 43211- Halberstadt V.- Schweizeriche Schachzeitung- 1952- Ganan --
Posicion Reyes: e3-d5 (26218)

Blancas: Cd4-Td8-Re3-Cg4 (4) Negras: Rd5-Dd6 (2)

Correccion

Solucion: 1.Cf6,Re5; 2.Cf3,Re6; 3.Cg5,Re7; 4.Te8,Rf6; 5.Ce4,Rf7; 6.Cd6+-

Observacion:Dual
2.Cd7,Rd5;3.Ch6,Re5; 4.Cc4+-

ARREGLO: Se agrega pedn negro en b5 - 1.Cf6+! Re5 2.Cf3+! [2.Cd7+? Rd5
3.Cb6+ Rc5 4.Cb3+ Rc6 5.Txd6+ Rxd6 No is possible Troiski] 2...Re6 3.Cg5+ Re7
4.Te8+ Rxf6 5.Ced+ Rf7 6.Cxd6++-



Nro 56670- Halberstadt V.- La Liberte- 1927- Ganan---

Posicion Reyes: e8-c7 (12623)

Blancas: b3-Acl-Re8-f6 (4) Negras: a5-Rc7-Af2-g4-h6 (5)
Correccion

Solucidén: 1.b4,axb; 2.f7,Ac5; 3.Ae3,Ad6; 4.Af4+-
Observacion: 1.f7,Ac5; 2.Ae3,Ab4; 3.Ad2,Ac5; 4.b4,axb; 5.Ae3,Ad6; 6.Af4+-

ARREGLO: Se agrega pedn negro en a6. Entonces: 1.f7,Ac5; 2.Ae3,Ab4;
3.Ad2,Ac5; 4.b4,axb; 5.Ae3,Ad6; 6.Af4,Af4; f8=D+-

Nro 49322.- Hall A.-Tidskrift for Schack-1940-Tablas ---

Posicion Reyes: h1-b8 (19959)

Blancas: a6-Cb5-Ad1-Ce5-Rhl (5) Negras: Rb8-Df5-Af8 (3)
Correccion

Solucién: 1.a7,Rb7; 2.a8=D,Ra8; 3.Af3,Rb8; 4.Cc6,Rc8; 5.Ce7,Ae7; 6.Cd6,Ad6;
7.Ag4,Dg4 (ahogado)

Observacion: Dual
Alternativas: a) 1.Rg2,Ac5; 2.a7,Aa7; 3.Cc6,Ra8; 4.Cba7,Dg5; 5.Rf2=; b) En
2.Af3=

ARREGLO: Blancas: a6-Cb5-Ad1-Ce5-Rh1 (5) Negras: Ab4-Rb8-e7-Df5-Cg4 (5)



Nro 18490- Halski M.- Solidarity Ty- 1983- Tablas ---

Posicion Reyes: el-c2 (51145)

Blancas: Rel-Ce6-Tf1 (3) Negras: Rc2-Cd2-e2-Te3-Cg7 (5)
Correccion

Solucidén: 1.Cd4,Rd3; 2.Tf2,Rd4; 3.Te2,Cf3; 4.Rf1,Ta3; 5.Ta2,Th3; 6.Tb2,Tc3;
7.Tc2,Te3; 8.Te2,Td3; 9.Te7=

Observacion: No cumple la consigna
En 2...,Th3; 3.Te2,Ce4-+

ARREGLO: Se trasladan todas las piezas una columna hacia la derecha
1.Ce4,Re3; 2.Tg2,Re4; 3.Tf2,Cg3; 4.Rgl,Ta3; 5.Ta2,Td3; 6.Td2,Te3; 7.Td7=

Nro 25714- Hannlius J.- Somerpu V.- Finnish Chess Problem Society- Ganan

Posicion Reyes: g8-a6 (43430)

Blancas: Th3-b6-c7-Ad8-ae8-Rg8 (6) Negras: Ca5-Ra6-Df5-Th7 (4)
Correccion

Solucion: 1.b7,Cb7; 2.Ta3,Cab; 3.Ta5,Da5; 4.c8=A,Ra7; 5.Aa5,Thl; 6.Rf7,Rb8;
7.Ae6,Tal; 8.Ad8, etc+- (29 jugadas)

Observacion: Dual
En 2.Ab5,Db5; 3.Ta3,Rb6; 4.c8=D,Cd8 ; 5.Dd8+-

ARREGLO : Se ubica la torre blanca en b4 - 1.b7! Cxb7 2.Ta4+ Ca5 3.Txa5+
Dxa5 4.c8A+! Ra7 5.Axa5+- e.g. 5...Thl 6.Rf7 Rb8 7.Ae6 Tal 8.Ad8+



Nro:41394- Haring J.- Tijdschrift v.d. KNSB- 1955- Tablas--

Posicion Reyes: al-b8 (28356)

Blancas: Ral-Tc3-Dhl (3) Negras: a6-Ca7-Rb8-Tg7-Ah7-Ah8 (6)
Correccion

Solucién: 1. Dh2, Ra8; 2. Dg2, Tb7; 3. Dg8, Ag8 =.

Observacion: Dual.
1.Dh6, Tgl; 2. Ra2, Ag8; 3. Th3, Ab3; 4. Rb3, Tb1; 5. Rc2, Th2; 6. Rd3, Ae5; 7.
Dab =.

ARREGLO: Se agrega pednes negros en a5y en hé

Nro: 41040.-Hasek J.-Ceskolovensky Sach.-1955.-Ganan ---

Posicion Reyes : c2-a2 (27941)

Blancas: b3-Rc2-Dc6 (3) Negras: Ra2-Da5-Ac5-d6-f3 (5)
Correccion

Solucién: 1.b4,Db4; 2.Da8,Da3; 3.Dd5,Ral; 4.Dd1+-

Observacion: Dual
En 2.Da6,Da3; 3.Dc4,Ral; 4.Df1+-

ARREGLO: Se agrega pedn negro en a7



Nro: 42700.- Hasek J. -Ceskolovensky Sach.- -1952.-Ganan ---
Posicion Reyes : c7-a5 (27707)

Blancas: b3-Rc7-f4-Df8-g3 (5) Negras: Ra5-b4-f5-Df6-Cf7-g6 (6)
Correccion

Solucion: 1.Da8,Da6; 2.Dd5,Db5; 3.Dd4,Ra6; 4.Df6,Ra7; 5.Dal,Da6; 6.Dgl,Ras8;
7.Dg2,Ra7; 8.Df2,Ra8; 9.Df3,Ra7; 10.De3,Ra8; 11.De8,Ra7; 12.Db8+-

Observacion: Dual
En 6.De4,Ra8; 7.Dd5,Ra7; 8.Dc5,Ra8; 9.Df8+-

ARREGLO: Se agrega pednes blanco en h2 y negro en h3. Nota: Considerar como
principal 1.Da8+ Da6 2.Dd5+ Db5 3.Dd4 Da6 4.Dc5+ Db5 5.Da7+ Da6 6.Dd4 g5
7.Dc5+ Db5 8.Da7+ Dab6 9.Dd4 g4 10.Dc5+ Db5 11.Da7+ Da6 12.Dd4 Cd6 13.Dal+
Rb5 14.De5#

Nro: 44345.-Hasek J. -Prace.-1950.-Ganan ---

Posicion Reyes :d3-h2 (24648)

Blancas: Rd3-Dg6-Ah4 (3) Negras: a3-Da7-Rh2-h3-Ch7 (5)
Correccion

Solucion: 1.Ag3,Rh1; 2.Dc6,Rgl; 3.Ac7,Rf1; 4. Ah2,Rf2; 5.Dc2+-

Observacion: Dual
En 4.Ab6,Da6; 5.Rc3,Db6; 6.Db6,h2; 7.Db1+-

ARREGLO: Se agrega peon negro en b4



Nro: 51112 - Havasi A. —Revista Romana de Sach- 1937-Tablas--

Posicion Reyes : f4-el (17832)

Blancas: Cb1-Cd7-e4-f2-Rf4 (5) Negras: Rel-f6-g2 (3)
Correccion

Solucion: 1.Cd2,Rd2; 2.Ce5,fxe; 3.Rf3,91=C; 4.Rg4=

Observacion:Dual
1.Cf6,g1=D; 2.Cg4,Re2; 3.Cc3,Rd3; 4.Cd5,Dg2; 5.f3/Cdf6=

ARREGLO: Blancas: Cal-Cc7-d4-e2-Re4 (5) Negras: Rd1-e6-f2 (3) (Se corrieron
las piezas hacia la izquierda del tablero ). En consecuencia:

1.Cc2! [1.Cxe6? f1D 2.Cb3 Dg2+ 3.Rf4 Rxe2 4.Cec5 Dd5 5.Ccl+ Rd2 6.C1b3+ Rc3
7.Re3 Df5 8.Re2 Df4 9.Rel Df3—+] 1...Rxc2 2.Cd5 exd5+ 3.Re3 f1C+ 4.Rf4=

Nro:58669 - Havasi A. - Chess Amateur.-1924-Ganan--

Posicion Reyes : ¢3-g1 (9199)

Blancas: Rc3-Ae7-Tf4-h4 (4) Negras: c7-Ac8-d7-Rgl-Th2 (5)
Correccion

Solucion: 1.Ac5,Rg2; 2.Tf2,Rh3; 3.Th2,Rh2; 4. Ad6+-

Observacion: No cumple la consigna
En 4...,Rg2; 5.h5,Ab7=

ARREGLO: Se reemplaza la torre negra por pedn negro y se agrega pednes blanco
en a4 y negro en a5. Solucion: 1.Ac5+ [1.Td4? d6 2.Td1+ Rg2 3.h5 Ag4 4.Td2+ Rgl
5.Txh2 Rxh2 6.h6 Af5 7.Ad8 Rh3=] 1...Rg2 2.Tf2+ Rg3 3.Txh2 Rxh2 4.Ad6+! Rg2
5.h5 Ab7 6.Axc7 Ae4 7.Rd4+-



Nro: 58719.-Havasi A.-The Chess Amateur.-1964.-Tablas --

Posicion Reyes : a5-gl (9927)

Blancas: Ra5-b6-c3 (3) Negras: Cf2-Rg1-Tg3 (3)
Correccion

Solucion: 1.b7,Tg8; 2.¢4,Cd3; 3.¢5,Cc5; 4.b8=D,Th8 (ahogado)

Observacion: No cumple la consigna
En 3...,Ce5; 4.Rb5,Tg2; 5.¢6,Th2; 6.Rc5,Tc2; 7.Rd5,Cc6-+

ARREGLO: Se ubica el rey negro en g2 Nota: Es posible error de diagrama

Nro:61565- - Havasi A. — Sydsvenska Dagbladet Snaliposteu -1913- Ganan--
Posicion Reyes: b3-d3 (6545)
Blancas: a5-Aa7-Rb3-d2-f3-f4 (6) Negras: c6-Rd3-d5-Af1-f7 (5)

Correccién

Solucidn: 1. a6, Ah3; 2 Acb5, Ac8; 3. a7, Ab7; 4. Rb4, d4; 5. Ra5, Rc4; 6. Rb6, Aa8;
7.d3, Rd5; 8. f5, 6; 9. f4 +-.

Observacion: Otra Solucion.

En7...,Rd3=.

Propuesta: 1. Ae3, Ah3; 2. a6, Ac8; 3. a7, Ab7; 4. Rb4, 15; 5. Ac5, f5; 6. Rab, Rc4;
7. Rb6, Aa8; 8. Aa3, d3; 9. Rc7, ¢5; 10. Rd6 +-.

ARREGLO: Se agrega peon en negro en f6.
1.a6 Ah3 2.Ac5 Ac8 3.a7 Ab7 4.Rb4 d4 5.Ra5 Rc4 [5...Rxd2 6.Rb6 Aa8 7.Axd4+-]
6.Rb6 Aa8 7.f5! d3 8.Ae7+-



Nro: 45105. - Havel M.- Memorial R. Reti- 1949- — Ganan--
Posicion Reyes: h4-f3 (24287)
Blancas: Ag5-Ag6-Rh4 (3) Negras: d4-e3-Rf3 (3)

Correccion

Solucion: 1.Rh3,e2; 2.Ah4,Re3; 3.Ael,d3; 4.Rg3,d2; 5.Af2++

Observacion: Dual
En 3.Rg2,Rd2; 4.Ag5,Rd1; 5.Ah5,d3; 6.Rf2,d2; 7.Ae2,Rc2; 8.Ab5,d1=C; 9.Rf3+-
('los alfiles “dominan” al caballo.-)

ARREGLO: Se ubican las piezas una columna hacia la izquierda del tablero- En
consecuencia: 1.Rg3,d2; 2.Ag4,Rd3; 3.Ad1,c3; 4.Rf3,c2; 5.Ae2++

Nro: 57483 - Havel M.- All Union of Chess- 1926- Ganan--
Posicion Reyes: a5-d5 (10840)
Blancas: Da4-Ra5-Ah4 (3) Negras: Rd5-Dhl (2)

Correccion

Solucidén: 1. Dd7, Rc4; 2. Db5, Rd4; 3. Af2, Rc3; 4. Ael, Rd4; 5. Db2, Rc5; 6. Db6,
Rc4; 7. Db4, Rd3; 8. Dc3, Re2; 9. Dd2 +-.

Observacion: Dual.
1. Db5, Re6; 2. De8, Rf5; 3. Df7, Re5; 4. Dg7/f6 +-

ARREGLO: Se agrega caballos negros en el y g7. 1.Dd7+! Rc4 2.Db5+ Rd4
3.Af2+ Rc3 4.Axel+ Dxel [4...Rd4 5.Db2+ Rc5 6.Db6+ Rc4 (6...Rd5 7.Db7+) 7.Db4+
Rd3 8.Dc3+ Re4 (8...Re2 9.Dd2+ Rf1 10.Df2#) 9.Dc6+] 5.Db4+



Nro:57948- - Havel M. —Schwezerische Schachzeitung- 1925- Tablas--

Posicion Reyes: b8-c4 (10494)

Blancas: Rb8-Db7-Te7 (3) Negras: Rc4-d5-Af2-5-g4-Dg6-97 (7)
Correccion

Solucion: 1.Te6,De6; 2.Dc6,Dc6 (ahogado)

Observacion: Dual
1.Ted4,Ad4; 2.Te6,De6; 3.Dc6,Dc6=Si 2...,Dg5; 3.Da6,Rb4; 4.Db7,Rc3; 5.Dd5=

ARREGLO: Se agrega pedn negro en b4 - 1.Te6 Dxe6 [1...Ag3+ 2.Ra7 Ab8+ 3.Ra8
Dxe6 4.Dc8+ Dxc8 Stalemate] 2.Dc6+ Dxc6= Stalemate

Nro: 65244-Healey F.-The Chess Months Ty-1879-Ganan---

Posicion Reyes: h6-e5 (2632)
Blancas: Aa2-Acl-c5-d3-f7-g4-Rh6 (7) Negras: Db7-c2-d4-Re5 (4)
Correccion

Solucion: 1. f8=A, Dh1; 2. Rg6, Dh8; 3. Ad6 #.

Observacion: Dual.
En 2. Rg7, Db7; 3. Af7, De7; 4. g5, Dd8; 5. Ad6, Rf5; 6. Ad5, Dd7; 7. Rh6, Rg4; 8.
Aed, Df7; 9. g6, Df1; 10. Ab2 +-

ARREGLO: Se agrega pedn negro en a3 - 1.f8A! [1.f8D? Dh7+ 2.Rxh7=; 1.Af4+?
Rxf4 2.f8D+ Re3—+] 1..Dhl+ [1..De7 2.Af4+ Rxf4 3.Axe7 clD 4.Ag5+; 1..Dd7
2.Ad6+ Rf6 3.Ag5#; 1...Rf6 2.Ag5+ Reb 3.Ad6#] 2.Rg6 Dh8 3.Ad6#



Nro: 65435-Healey F.-Schachzeitung-1864-Tablas-

Posicion Reyes: c1-g8 (2343)

Blancas: b2-Rc1-Ac3-Te2-h2-Dh6 (6)Negras: a6-b7-Dc7-Td8-f5-g6-Rg8-Ahl1-h7 (9)
Correccion

Solucion: 1. Te6, Tc8; 2. Tg6, hxg; 3. Dg6, Rf8; 4. Df5, Re8; 5. De6, Rd8; 6. Dg8,
Rd7; 7. Df7, Rc6; 8. Dc4, Rb6; 9. Ad4, Ra5; 10. Ac3, Rb6; 11. Ad4 =.

Observacion: Dual.
En 2. Dh4, Dg7; 3. Rb1, Df8; 4. Dd4, Tc3; 5. bxc2.

ARREGLO: Se agrega pedn negro en g4 - 1.Te6 Tc8 2.Txg6+ hxg6 3.Dxg6+ Rf8
4.Dxf5+ Re8 5.De6+ Rd8 6.Dg8+ Rd7 7.Df7+ [7.Dxg4+? Rd6 8.Df4+ Rc6 9.Dc4+ is a
waste of time] 7...Rc6 8.Dc4+ Rb6 9.Ad4+ Ra5 10.Ac3+ Rb6 11. Ad4+= oY

Nro 2911- Heiskanen R.- Suomem Tehtavanieka- 2001- Ganan --

Posicion Reyes: d3-e5 (68716)

Blancas: Aa4-b6-Rd3-d5-f3-Cf5-h4-h5 (8) Negras: Ca3-b7-Tel-Re5-f4-f6-h6 (7)
Correccion

Solucién: 1.d6,Rf5; 2.d7,Te3; 3.Rd4,Te2; 4.Ac2,Tc2; 5.Rd3,Tcl; 6.Re2,Tc2;
7.Rd1+-

Observacion: No cumple la consigna

En 6...,Cc4; 7.d8=D,Tc2; 8.Rel,Tcl; 9.Rf2,Tc2; 10.Rgl,Ce5; 11.Dc7,Cf3;
12.Rf1,Ch2; 13.Rel,Tg2; 14.Dc8,Re5; 15.Db7,f3; 16.Rd1,Tgl; 17.Rc2,f2;
18.De7,Rf4; 19.Df6,Rg3; 20.b7,f1=D; 21.b8=D,Rh3; 22.Db3,Rg2;
23.Df1,Tf1;24.De6,Tf2; 25.Rd3,Tf3; 26.Re4,Cfl=

ARREGLO: Se agrega pe6n blanco en a5y pedn negro en a6 -1.d6 Rxf5 2.d7 Te3+
3.Rd4 Te2 4.Ac2+ Txc2 5.Rd3 Tcl 6.Re2 Tc2+ [6...Cc4 7.d8D Tc2+ 8.Rel Tcl+
9.Rf2 Tc2+ 10.Rgl Ce5 11.Dg8 Cxf3+ 12.Rfl Cd2+ 13.Rel Cf3+ 14.Rd1l Td2+
15.Rc1+-] 7.Rd1+-



Nro 33131- Heiskanen R.- Themes 64- 1964- Tablas--

Posicion Reyes: b4-d2 (36181)

Blancas: a3-Rb4-b6-c5-e2-e5-Cg5 (7) Negras: a4-c6-Rd2-Ae3-e6-T5-f7 (7)
Correccion

Solucion: 1.b7,Tf1; 2.Cf3,Rc2; 3.Cel,Tel; 4.b8=D,Tbl; 5.Rc4,Th8 Ahogado
Observacion: No cumple la consigna

En 2..Rc2; 3.Cel,Tel; 4.b8=D,Tb1; 5.Rc4,Tfl-+

ARREGLO: Se agrega pedn blanco en e4 y se ubica la torre negra en f2 - 1.b7! Tf1

2.Cf3+ Rc2 [2...Rxe2 3.Cd2 Axd2+ 4.Rxa4 Thl 5.b8D Txb8=] 3.Cel+ Txel 4.b8D
Tbl+ 5.Rc4 Txb8=

Nro 35658- Heiskanen R.- Tidskrift for schak- 1964- Ganan ---

Posicion Reyes: b1-c3 (34320)

Blan: a3-Rb1-Cb6-Ac7-d3-f2-f3-Ag2-g7-h4 (10) Neg: b5-Rc3-Ac5-d4-Te6-f4-h2 (7)
Correccion

Solucion: 1.Ca4,bxa; 2.Aa5,Ab4; 3.Ab4,Rb3; 4.98=T,Te2; 5.Tb8,Th2; 6.Rc1,Ra2;
7.Tc8,Tf2; 8.Tc2,Rb3; 9.Tf2,h1=D; 10.Af1,Dgl; 11.Th2++

Observacion: Dual
1.Af4,Tg6; 2.Cd5,Rb3; 3.Ah2,Tg2; 4.Cf4,Tg7; 5.Ce6,Af8; 6.Cg7,Ag7; 7.Rc1+-

ARREGLO: Se agrega peon negro en f5 - 1.Cad+ [1.Axf4? Tg6 2.Cd5+ Rb3
3.Axh2 Txg2 4.Cf4 Txg7 5.Ce6 Tg2 6.Cxc5+ Rc3 7.Ac7 Tgl+ 8.Ra2 Tfl=] 1...bxas
2.Aa5+ Ab4 3.Axb4+ RDb3 4.98T! [4.908D h1lD+ 5.Axhl stalemate] 4...Te2 5.Th8
Th2+ 6.Rcl Ra2 7.Tc8 Txf2 8.Tc2+ Rb3 9.Txf2 h1D+ 10.Af1+-



Nro 35825- Heiskanen R.- Finnish Chess Society- 1960- Tablas--

Posicion Reyes: d5-f7 (31152)

Blancas: Rd5-Cf3-h5-Th8 (4) Negras: Aa6-a7-f2-Rf7-g4-g7 (6)
Correccion

Solucion: 1.Ce5,Re7; 2.Cc6,Rd7; 3.Cb8,Rb6; 4.Ca6,Rb6; 5.Th8,Ra6; 6.Tb1,93;
7.Rc6,Ra5; 8.Rc5,Ra4; 9.Rc4,Ra3; 10.Rc3,Ra2; 11.Tfl,a5; 12.Rd3,Rb3;
13.Tb1,Ra2; 14.Tfl=

Observacion: Dual
En la secuencia
5.Tf8,93; 6.Cc5,92; 7.Tb8,Ra5; 8.Tb3,f1=D; 9.Cb7,Ra6; 10.Cc5=

ARREGLO: Se agrega caballo negro en b1y peon negro en g5

Nro 46931.- Henneberger M.-British Chess Magazine-1946-Ganan ----

Posicion Reyes: f5-a8 ( 22011)

Blancas: a2-a4-a6-Ab5-Tb7-Rf5 (6) Negras: a3-Ra8-d2-Td4 (4)
Correccion

Solucion: 1.Ac6,Tc4; 2.Ag2,Tg4; 3.Af3,d1=D; 4.Ad1,Tg5; 5.Re6,Te5; 6.Rf7+-
,etc.(23 Jugadas)

Observacion: No cumple la consigna
1...,Td6; 2.Ae4,d1=D; 3.Td7,Rb8; 4.a7,Rc8; 5.Td6,Dh5; 6.Rf4,Dh4; 7.Re3,Del/g3=

ARREGLO: Se agrega peon blanco en c4 - 1.Ac6 Txc4 2.Ag2 Tg4 3.Af3 d1D
4.Axdl Tg5+ 5.Re6 Teb+ 6.Rf7 Tfo+ 7.Re8 Tf8+ 8.Re7 Te8+ 9.Rd6 Te6+ 10.Rc5
Tc6+ 11.Rb5 Tc5+ 12.Rb4 Tc4+ 13.Ra5 Txad+ 14.Rb6 Th4+ [14..Txa6+ 15.Rc7
Tc6+ 16.Rd7] 15.Rc7 Tcd+ 16.Rd8 Tc8+ 17.Re7 Te8+ 18.Rd6 Teb+ 19.Rc5 Tcb+
20.Rb5 Tc5+ 21.Ra4 Tab5+ 22.Rb3+-



Nro 38371- Herberg A.- Dedrle M.T. -1959- Ganan ---

Posicion Reyes: g4-a5 (30492)

Blancas: b2-Ab8-e6-Rg4 (4) Negras: Ra5-b7-f3-Cgl-h4 (5)
Correccion

Solucion: 1.Ac7,b6; 2.Ag3,h3; 3.Ael,Rab6; 4.Rg3,Ce2; 5.Rh2,Cd4; 6.e7+-

Observacion: Dual
1.Ag3,h3; 2.Ac7,Rb4; 3.Rg3,h2; 4.Rh2,f2; 5.Rg2,Cf3; 6.Rf2/e7+-

ARREGLO: Se agrega pedn negro en a7- Soluciéon 1.Ag3 h3 2.Ac7+ Rb4 3.Rg3 h2
4.Rxh2 f2 5.Rg2 Cf3 6.e7 Cd2 7.Rxf2 Ce4+ 8.Re3 Cf6 9.Rd4 +-

Nro 39300.-Herberg A.-Revista Romana de Sah.-1958.-Ganan---
Posicion Reyes: ¢8-h2 (30066)

Blancas: a2-Rc8-Ad8-h6 (4) Negras: b3-Af1-f6-Ag3-Rh2 (5)
Correccion

Solucion: 1.h7,Aa6; 2.Rd7,Ab5; 3.Re6,Ac4; 4.Rf6,Ah4; 5.Rg7,bxa; 6.Ac7,Ag3;
7.h8=D,Rgl; 8.Ab6,Af2; 9.Af2+-

Observacion: No cumple la consigna
1...,Ah3-+

ARREGLO: Se ubica el alfil de f1 en b5



Nro 39330- Herberg A.- Schach Echo- 1958- Tablas ---

Posicion Reyes: h2-h5 (30098)

Blancas: Ae3-f2-Cf8-g2-Rh2-h3 (6) Negras: a5-d6-e5-De8-Rh5 (5
Correccion

Solucion: 1.g4,Rh4; 2.Ch7,Dg8; 3.Ab6,a4; 4.Aa5,a3; 5.Ael,Da2; 6.Rg2,Dbil;
7.Aa5,De4; 8.Rh2,Da8; 9.Ad2,Dg8; 10.Ael,Da2; 11.Rg2,Dbl; 12.Aa5,Dg8; 13.Ael=

Observacion: Dual
En 3.Cf6,Dg6; 4.Ch5,a4; 5.Cg3,a3; 6.Cf5,Df5; 7.gxf,a2; 8.f6,a1=D; 9.f7,Da8;
10.Ah6=

ARREGLO: Se agrega el caballo negro en b6

Nro 40533- Herberg A.- Schach Echo- 1956- Ganan ---

Posicion Reyes: h1-d6 (28877)

Blancas: Tf3-Tg8-Rh1 (3) Negras: a3-Rd6-e2-Cf1-g6 (5)
Correccion

Solucion: 1.Te8,a2; 2.Td3,Rc7; 3.Te7,Rc6; 4.Te6,Rc7; 5.Ta3,Rd7; 6.Tg6,e1=D;
7.Ta7,Rd8; 8.Tg8,De8; 9.Ta8,Rd7; 10.Tge8,Cg3; 11.Rg2+-

Observacion: Dual
1.Tg6,Re5; 2.Tg8,a2; 3.Te8,Rd4; 4.Ta3,Ce3; 5.Tae3,al=D; 6.Tal,Re3; 7.Rg2,Re2;
8.Rf2+-

ARREGLO : Blancas : e7-Tf3-Rh1-Th8 (4) Negras : a3-Ac6-Rd6-e2-Cf1-g6-h5-h6
(8) En consecuencia: 1.e8D Axe8 2.Txe8 a2 3.Td3+ Rc7 4.Te7+ Rc6 5. Te6+ Rc5
[5..Rc7 6.Ta3 Rd7 7.Txg6 elD 8.Ta7+ Rd8 9.Tg8+ De8 10.Ta8+ Rd7 11.Tgxe8 Cg3+
12 rg2+-] 6.Ta3 Rd5 7.Te8 Cg3+ 8.Rg2+-



Nro 38327- Herberg A.- Ceskoslovensky Sach- 1959- Ganan ---

Posicion Reyes: d4-a2-30445

Blancas: a7-Rd4-e2-f7-g2 (5) Negras: Ra2-c7-f4-Tf8 (4)
Recreaccion

Solucidn: 1.Rc5-c6; 2.Rd6,Ta8; 3.Rc6,Td8; 4.Rc7,Tf8; 5.Rd6,Ta8; 6.Re5,Tf8;
7.Rf6,Ta8; 8.Rg7,Ta7; 9.Rg8,Ta8; 10.f8=D+-

Observacion: Dual
En la secuencia: En 7.Re4,Rb3; 8.e3,fxe; 9.Re3,Rc4; 10.Re4d+-

ARREGLO: Se agrega pebnes blanco en a4 y negro en a5 Solucién: 1.Rc5 c6
2.Rd6 Ta8 3.Rxc6 Tf8 4.Rd6 Ta8 5.Re5 T8 6.Rd4 Rb3 7.e4 fxe3 8.Rxe3 Rc4 9.Re4
Rc5 10.Re5+-

N° 28683 - Herbstman A. .Shakmaty v. SSSR-1959- Ganan--

Posicion de Reyes: b3-h8 (30827)

Blancas: Rb3-Cc4-Ad8-Cg7-h4-Ah7 (6) Negras: Ch5-Af3-Cg4-Rh8 (4)
Correccion

Solucion: 1. Ce6 Ad5 2. Cf4 A: ¢4+ 3. R: ¢4 Cd6+ 4. Rd5 Cf7 5. Af5 Ce3 6. Re4
C: f57. Afe+ Cg7 8. Ch5 Cd6+ 9. Re5 Ce8(f5) 10. A: g7+ C: g7 11. Cf6+-.

Observacion: Duales
En 2.Cg5,Cd6; 3.Ad3,Rg7; 4.Rc3,Cc4; 5.Ac4,Acd; 6.Rc4+-

ARREGLO: Se agrega peon negro en f4-



Nro 38091.--Herbstmann A.- Korolkov V.-Shakhmaty v. SSSR.-1960.-Ganan--

Posicion Reyes: h3-f2 (31442)

Blancas: b3-b7-e5-Af4-g2-g4-h2-Rh3 (8) Negras: b4-Cd3-e2-e4-e6-Rf2-g7 (7)
Correccion

Solucion: 1.Ag3,Rf1; 2.b8=D,g5; 3.Df8,Rgl; 4.Df6,Cf4; 5.Af4,gxf; 6.Dh4,Rf1;
7.05,e1=D; 8.Df4,Rg1; 9.96+-

Observacion: Dual
En 3.Db5,Cf2; 4.Af2,Rf2; 5.Dc5,e3; 6.Dc2,Rf1; 7.93,e1=C; 8.Da2,e2; 9.Dal,Rf2;
10.Da7,Rf3; 11.Db7,Re3; 12.Db6,Rd3; 13.De6,Cf3; 14.Dd5,Re3; 15.Dc5 +-

ARREGLO: Se agrega pedn blanco en a2 y pedn negro en a3 - 1...Rfl 2.b8D g5
3.Df8+ [3.Db5? Cf2+ 4. Axf2 Rxf2 5.Dc5+ e3 6.Dc2 Rf1=] 3...Rgl 4.Df6! [4.Dd6? e1D
5.Dxd3 (5.Axel Cf4+ 6.Rg3 Ce2+ 7.Rh3 Cf4+=) 5..Dxg3+ 6.hxg3 exd3=] 4...Cf4+
5.Axf4 gxf4 6.Dh4! Rf1 7.g5 e1D 8.Dxf4+ [8.Dxel+? Rxel 9.g6 3 10.gxf3 exf3 11.97
f2 12.98D f1D+ 13.Dg2 Df5+=] 8...Rg1 9.g6!+-

Nro: 40922 - Herbstman A. O. —-Sovjetski Shakmatni Etudy-1956- Ganan--

Posicion Reyes: e3-el (28295)

Blancas: Cal-Ta2-Aa3-Aa6-Re3 (5) Negras: b2-c3-Rel-Th6 (4)
Correccion

Solucion: 1.Cc2,Rd1; 2.Ad3,Th3; 3.Rd4,Td3; 4.Rd3,b1=A; 5.Ad6,Aa2; 6.Ce3,Rc1;
7.Aa3,Rbl; 8.Cd1,Ac4; 9.Rc4,c2;10.Cc3,Ral; 11.Ce2+-

Observacion: Dual
1.Ac8,b1=D; 2.Cc2,Rf1; 3.Tal,Dal; 4.Cal,Rgl; 5.Ab4+-

ARREGLO: Se agrega caballo negro en d3



N°.-49433.-Herbstman A.-Source Unknown.-1939.-Tablas --

Posicion de Reyes: g6-h8 (19342)

Blancas : c¢7-Tg4-Rg6 (3) Negras: Dc1-d7-h4-Rh8 (4)
Correccion

Solucion: 1.¢8=D,Dc8; 2.Rf7,Dd8; 3.Tg6,Rh7; 4.Th6,Rh6=

Observacion: Dual
1.Te4,Dgl; 2.Rf7,Dg7; 3.Re8,Dg8; 4.Re7,Dg5; 5.Re8,Dg6; 6.RA7=

ARREGLO: Se ubica la dama negra en c3

N°.-50540.-Herbstman A.-Shkahmaty v.SSSR.-1938.-Ganan --

Posicion de Reyes: c1-a2 (18618)

Blancas : Rc1-Ad7-e5-e6-g6-Ah6-h7 (7) Negras: Ra2-c2-Ad8-f6-Dh8 (5)
Correccion

Solucion: 1.e7,Ae7; 2.Ae6,Ral; 3.Ag8,fxe; 4.97,Ag5; 5.Rc2,Ah6; 6.gxh=C+-

Observacion: No cumple la consigna
En 3...,Af8; 4.Ad2,Ah6; 5.Ah6,fxe=

ARREGLO: Se agrega pedn blanco en g5 - 1.e7 Axe7 2.Ae6+ Ral 3.Ag8 fxe5 4.97!
[4.Rxc2? Af6! 5.gxfé Dxf6 6.Rc3 Df3+ 7.Rb4 Db7+ 8.Rc5 De7+ 9.Rd5 Dd7+ 10.Rxe5
Dc7+=] 4...Axg5+ 5.Rxc2 Axh6 6.gxh8C+- [6.gxh8D? Ag7 7.Dxg7=]



N°.-51140.-Herbstman A.-Schackvarlden.-1937.-Ganan --

Posicion de Reyes: gl-a5 (17868)

Blancas : b7-d7-Td8-f7-Rg1-g6-g7-h2 (8) Negras: Aal-Ra-c7-d6-Afl-f6-g2-h3 (8)
Correccion

Solucion: 1.Ta8,Aa6; 2.Ta6,Ra6; 3.b8=C,Reb6; 4.Cc6,Rc6; 5.d8=C,Rd5; 6.Ce6,Re6;
7.f8=C,Rf5; 8.Ce6,Re6; 9.g8=D+-

Observacion: No cumple la consigna
En7...,Re5; 8.Ce6,Ac3; 9.g8=D,Ad2=

ARREGLO: Se agrega peon negro en e5 Nota: Es posible error de diagrama

N°.-51181.-Herbstman A.-Shakhmaty v.SSSR.-1937.-Tablas --

Posicion de Reyes: e1-d6 (17937)

Blancas : Tal-c2-Rel-f3 (4) Negras: Th2-c3-Rd6-Agl-Ahl (5)
Correccion

Solucioén: 1.0-0-0-,Re5; 2.Tgl,Af3; 3.Tg3,Re4; 4.Tg4,Agd=

Observacion: Dual

1...,Ad4; 2.Td4,Rc5; 3.Th4,Ag2; 4.Th5,Rb4; 5.Th4,Rb5; 6.Th5,Ra4; 7.Tc5,Rb4;
8.Tg5,Afl=

ARREGLO: Se ubica el rey negro en d4 y se agrega caballo blanco en e5



N°.-52958.-Herbstman A.-64.-1933.-Tablas --

Posicion de Reyes: h4-h8 (15310)

Blancas : Tf3-Ch1-Rh4 (3) Negras: Tal-Cgl-Ch2-Rh8 (4)
Correccion

Solucion: 1.Tf8,Rg7; 2.Tf2,Cgf3; 3.Rh3,Thl; 4.Tg2,Rf6; 5.Tg1,Cgl; 6.Rg2=

Observacion: Dual
1.Tg3,Cgf3; 2.Rh3,Thl; 3.Tgl=

ARREGLO: Blancas: Tf5-f6-Ch1-Rh4-h6 (5) Negras: Tal-Ae3-Cgl-Ch2-Rh8 (5)
En consecuencia: 1.f7,Ah6; 2.f8=D,Af8; 3.Tf8 etc ident.

N°.-54554.-Herbstman A.-L Echiquier.-1930.-Tablas --

Posicion de Reyes: h7-c3 (14001)

Blancas : Cb4-d6-Cg8-Rh7 (4) Negras: Ab3-Tc1-Rc3-Ch5 (4)
Correccion

Solucion: 1.Cd5,Ad5; 2.d7,Ae4; 3.Rh8,Td1; 4.d8=D,Td8=

Observacion: No cumple la consigna
En 2...,Thl; 3.d8=D,Ae4; 4.Rh6,Cf4-+

ARREGLO: Se agrega pedn blanco en h4 ( es posible error de diagrama)



N°.-55268.-Herbstman A.-L Echiquier.-1929.-Tablas --

Posicion de Reyes: g8-b1 (13333)

Blancas : Cd7-Ae8-f2-f3-Tf7-Rg8 (6) Negras: a2-Rb1-Cc2-g5-Ah4-h6 (6)
Correccion

Solucion: 1.Cc5,al1=D; 2.Tb7,Cb4; 3.Tb4,Rc2; 4. Tc4,Rd1; 5.Tc1,Dcl; 6.Aa4,Re2;
7.Ab5,Rf3; 8.Ac6,Rg4; 9.Ad7,Rh5; 10.Ae8,Rg4; 11.Ad7=

Observacion: Dual
En 3.Ag6,Rb2; 4. Tb4,Rc3; 5.Ta4,Dgl; 6.Ce4,Rb3; 7.Cc5,Rb2; 8.Tc4=

ARREGLO: Se agrega pedn negro en h7 - 1.Cc5 alD 2.Tb7+ Cb4 3.Txb4+ Rc2
4.Tc4+ [4.Aa4+? Rc3 5.Th6 Axf2 6.Ced4+ Rd4 7.Ad7 Da5 8.Td6+ Re3 9.Ag4 h5
10.Axh5 g4 11.Axg4 h5 12.Ae6 Rxf3 13.Cxf2 Rxf2—+] 4...Rd1 5.Tcl+ Dxcl 6.Aasd+
Re2 7.Ab5+ Rxf3 8.Ac6+ Rg4 9.Ad7+ Rh5 10.Ae8+ Rg4 11.Ad7+=

Nro: 55547 — Herbstman A. — Shakmaty Listok- 1929-Tablas--

Posicion Reyes: d1-al (13595)

Blancas: a5-Rd1-d3-d4-d6-g4 (6) Negras: Ral-b7-c6-d7-e6-g5-g7 (7)
Correccion

Solucidén: 1. Rc2, Ra2; 2. Rc3, Ra3; 3. Rc4, Ra4; 4. a6, bxa; 5. Rch, Ra5; 6. d5, cxd;
7. d4, g6 ahogado.

Observacion: No cumple la consigna.
Ené6...,exd; 7. d4, Ra4; 8. Rb6, a5; 9. Rc7, Rb5; 10. Rd7, a4; 11. Rc7, a3; 12. d7,
a2; 13.d8=D, al=D; 14. Db8, Rc4; 15. Rc6, Da6; 16. Rc7, Df6; 17. Db2, Dd4 -+.

ARREGLO: Se agrega peones blancos en g2y g3



N°.-55715.-Herbstman A.-Ukrain Ty.-1928.-Ganan --

Posicion de Reyes: ¢3-c7 (12115)

Blancas : c2-Rc3-Cd8-e5-f3-Af4 (6) Negras: c4-Rc7-d5-d7-Tg7 (5)
Correccion

Solucion: 1.Cf7,Tf7; 2.e6,Tf4; 3.e7,Tf3; 4.Rd4,Tf4; 5.Rd5,T5; 6.Rd4,Tf4;
7.Re3,Tf1; 8.Re2,Tf6; 9.e8=C+-

Observacion: No cumple la consigna
En7...,d5=

ARREGLO: Se agrega peones blancos en a2 y a3 y pedn negro en a4 y se ubica la
torre h7

Nro:56159 - Herbstman A.-Shakmaty -1928-Tablas --

Posicion Reyes : €8-f3 (12723)

Blancas: c2-Re8-f6-g5 (4) Negras: Ca8-Abl-Cb3-c5-e7-Rf3-h7 (7)
Correccion

Solucion: 1. g6, hxg; 2. f7, Cc7; 3. Rd7, Ce6; 4. Re6, Cd4; 5. Rf6, Ce6; 6. Re6, Aa2;
7.c4, Ac4; 8. Re5, Af7 =

Observacion: No cumple la consigna.
1...,, Ac2; 2. g7, exf; 3. g8=D, Cc7; 4. Rd7, Cb5; 5. Re6, f5; 6. Dh7, C5d4; 7. Rd5,
Ae4; 8. Rc4, Re3; 9. De7, f4; 10. Rc3, 13; 11. Dg5, Re2 -+.

ARREGLO: Se agregan pednes; blancos en a4 y h2, negros en a5 y h3.



Nro:56298 - Herbstman A.-Zadachy Etudy- 1928- Tablas --

Posicion Reyes : a6-d6 (12828)

Blancas: a5-Ra6-c6-Td2-d4-g7 (6) Negras: b6-c5-Rd6-g2-Tg4 (5)
Correccion

Solucion: 1. dxc, Rc6; 2. Tg2, Tg2; 3. cxb, Tg7; 4. b7, Rc7; 5. Ra7, Tg8; 6. a6, Tf8;
7.0b8=D, Th8 =.

Observacion: Dual.
1. Tg2, Tg2; 2. Rb6, Th2; 3. Ra7, Tg2; 4. Rb6 =.

ARREGLO: Blancas: a5-Ra6-c6-Td2-d3-d6-g7 (7) Negras: b6-Tc5-Re5-g2-Tg4 (5)
1. d4, Rd6; 2. dxc, Rc6; 3.Tg2, Tg2; 4. cxb, etc. Idem.

Nro: 56513 - Herbstman A. - Revista 64- 1927 Tablas --

Posicion Reyes : d7-c3 (11408)

Blancas: Aa3-b6-Rd7 (3) Negras: Ca8-b4-c2-Rc3-d6 (5)
Correccion

Solucién: 1. Ab4, Rb4; 2. b7, Cb6; 3. Rd6, c1=D; 4. b8=D, Df4; 5. Rc6, Db8 =.

Observacion: No cumple la consigna.
1. Ab4, Rb3; 2. Ad2, Cb6; 3. Rc6, Cc8/c4 -+. Si 2. b7, Cb6; 3. Re6, c1=D; 4. c¢8=D,
Dc4; 5. Rf5, Db4 -+.

ARREGLO: Se agregan pednes; blanco en f4 y negro en e6. Entonces: 1. Ab4,
Rb4; 2. b7, Cb6; 3. Re6, c1=D; 4. b8=D, De3; 5. Rd6, Df4; 6. Rc6, Db8 =.



Nro: 51294 - Herbstman G. — Leningrado Chess Club- 1936-Tablas --

Posicion Reyes : al-b4 (16750)

Blancas: Ral-a7-b6-Tc7-Te7 (5) Negras: a4-Db3-Rb4-Cb8-Cc6 (5)
Correccion

Solucion: 1. Te4, Ra3; 2. Ta4, Da4; 3. a8=D, Da8; 4. Ta7, Ca7; 5. b7, Db7 =.

Observacion: No cumple la consigna.

1. Ted, Rc3; 2. Te3, Rc2; 3. Te2, Rd1 -+ Si 1..., Rb5; 2. a8=D, Da3; 3. Rbl, Dd3;
4. Rb2, De4; 5. Tc6, Cc6; 6. b7, De5; 7. Rbl, Cb8; 8. Ra2, Dg3; 9. Rb2, Rb4; 10.
Da7, a3; 11. Rcl, Del -+.

ARREGLO: wKal,Na3,Rc7,f7,Pa7,b6/bKb4,Qb3,Nb8,c6,Pa4,f4
1.Txf4+! [1.Cbl? Dc4 2.Th7 Dd4+ 3.Ra2 Df2+ 4.Ral a3 5.Cxa3 Rb3-+] 1...Rxa3
2.Txad+ Dxa4 3.a8D Dxa8 4.Ta7+ Cxa7 5.b7 Dxb7=

Nro:52473- Herbstman A. — Troitski A.- Revista 64- 1934- Ganan--
Posicion Reyes : f3-g1 (15747)
Blancas: Ab1-Cc3-Rf3 (3) Negras: Cf1-Rg1-h6 (3)

Correccion

Solucion: 1.Ce2,Rh2; 2.Aa2,Rh3; 3.Rf2,Ch2; 4.Cgl,Rh4; 5.Rg2,Cg4; 6.Cf3,Rh5;
7.Af7++

Observacion: Dual
En 3.Ae6,Rh2; 4.Rf2,Cd2; 5.Cc3+-

ARREGLO: Se agrega pedn negro en d7 . Solucion : 1.Ce2+! Rh2 2.Aa2 Rh3
[2...d5 3.Axd5 Cd2+ 4.Rf2 Cbl eg 5.Ag2 Cd2 6.Cd4 h5 7.Ad5 h4 8.Cf5+-] 3.Rf2 Ch2
4.Cgl+ Rh4 5.Rg2 Cg4 6.Cf3+ Rh5 7.Af7#



N° 55015- Herbstman A.-Revista 64- 1929- Ganan--

Posicion de Reyes: f8-h8 (13065)

Blancas: b4-d2-Af1-f4-Rf8-h5-Ch6 (7) Negras: b5-b7-d3-Dd7-Rh8 (5)
Correccion

Solucion: 1. Cf7+ Rh7 2. Ah3 Dd5 3. Ag4 b6 4. Af3 Dc4 5. Aed+ D: e4 6. Cgb++-.

Observacion: No Cumple la consigna
En 4.Af3,Dh8; 5.Ah8 Ahogado

ARREGLO: Se agrega peon negro en h7 ( Nota: Es posible error de diagrama)

Nota: Existen otras versiones correctas - 1.Cf7+ Rh7 2.Ah3 Dd5 [2...Dxh3 3.Cg5++-
] 3.Ag4 b6 [3...a5 4.Af3 Dxf3 5.Cg5+] 4.Af3 Dc4 5.Aed+ Dxe4 6.Cg5++-

Nro: 55110- Herskovics L.-Ceskolovensky Sport.-1929.-Tablas--

Posicion Reyes: h3-h6 (13170)
Blancas: Cd2-d5-Rh3 (3) Negras: Cal-a5-b5-c6-Ad1-f4-Rh6 (7)
Correccion

Solucidén: 1.d6,Ac2; 2.Ce4,Ae4; 3.d7,Af5; 4.Rh4,Ad7=

Observacion: No cumple la consigna
1...,Rh5-+

ARREGLO: Se ubica el alfil negro en a4



Nro 31738.-Heuacker P.-Deutsche Schachzeiding-1964-Ganan --
Posicion Reyes: f3-a7 (37641)
Blancas: a6-Rf3-Cg4-Tf8 (4) Negras: Ra7-b3-e2 (3)

Correccion

Solucidén: 1.Te8,b2; 2.Ce5,e1=C; 3.Re2,b1=D; 4.Cc6,Ra6; 5.Ta8,Rb7; 6.Th8,Rc6;
7.Tb1,Cg2; 8. Th4+-

Observacion: Dual
1.Re2,b2; 2.Tf1+-

ARREGLO: Se ubica la torre en g8- Nota: Es posible error de diagrama 1.Te8 b2
2.Ce5 elC+ [2...e1D 3.Cc6+; 2...Rxa6 3.Cc6 elC+ 4.Re2 blD 5.Ta8+ Rb5 6.Th8+
Rxc6 7.Txbl Cc2 8.Tcl] 3.Re2 b1lD 4.Cc6+ Rxa6 5.Ta8+ Rb7 6.Th8+ Rxc6 7.Txbl
Cg2 8.Th4+-

Nro 38551.- Heuacker P.- Deutsche Schachzeiding-1959-Ganan---
Posicion Reyes: a7-d8 (30655)

Blancas: Ra7-Dcl1-c2-Cf5 (4) Negras: Da2-a6-Ab1-b7-Rd8-h5 (6)
Correccion

Solucion: 1.Dd2,Re8; 2.Db4,Rf7; 3.De7,Rg6; 4.Ch4,Rh6; 5.Df6,Rh7; 6.Cf5,Dg8;
7.Dh6++

Observacion: Dual
En 6.Dg6,Rh8; 7.Dh5,Rg8; 8.Dg6,Rf8; 9.Df6,Re8; 10.Cgb+-

ARREGLO: Se agrega pedn negro en h3



Nro 49650.- Heuacker P.- Deutsche Schachzeiding-1939-Ganan--

Posicion Reyes: g2-bl (19013)

Blancas: Ca4-a6-Acl-Rg2 (4) Negras: Rb1-Tb4-c4-h2 (4)
Correccion

Solucidén: 1.Cc3,Ral; 2.a7,Th8; 3.Ab2,Th2; 4.Rh1,Th8; 5.axb=A+-

Observacion:Dual
En 3.Af4,Ta8; 4.Ab8,Rb2; 5.Ca4,Rc2; 6.Ch6,Ta7; 7.Aa7,c3; 8.Cd5+-

ARREGLO: wKg2,Nal,a4,Bcl,Pa6/bKb1,Rb4,Pc4,c5,h2
1.Cc3+! Rxal 2.a7 Th8 3.Ab2+ [3.Af4? Ta8 4.Ab8 Rb2 5.Ca4+ Rcl=] 3...Txb2+
4.Rh1 Tb8 5.axb8Al=

Nro 14107.- Hildebrand A.-Springaren-1988-Ganan --

Posicion Reyes: c4-a4 (57077)

Blancas: b2-Rc4-Th3-Ah5 (4) Negras: Ra4-Th3-b7-Af5 (4)
Correccion

Solucidén: 1.Ae8,b5; 2.Ab5,Ra5; 3.Th3,Ae6; 4. Tb3,Ae6; 5.Rc6,Adl; 6.b4++

Observacion: Dual
En 4.Rc5,Ab3; 5.Ad3,Ae6; 6.b4+- Nota: Indicado en la base de datos de finales

ARREGLO: Se agrega pedn negro en a7



Nro 18030.- Hildebrand A.-Shakhmatnoe Obozrenie - 1984-Ganan --

Posicion Reyes: a4-e6 ( 52416)

Blancas: Ra4-a6-Cb8-Ac7-d6 (5) Negras: Tc6-Re6-Te8-h3 (4)
Correccion

Solucion: 1.a7,Ta6; 2.Ca6,h2; 3.d7,Rd7; 4.Ah2,Ta8; 5.Ab8,Rc6; 6.Ra5,Rb7;
7.Cc5,Rc8; 8.Ra6,Th8; 9.Cd7,Ta8; 10.Ch6+-

Observacion: No cumple la consigna
1..,Tcl= Nota: Indicado en la base de datos de finales

ARREGLO: Se agrega peon negro en a7 y blanco en b6- 1.bxa, Ta6; 2.Cab6 etc
ident.

Nro 18295.- Hildebrand A.-Tidskrift for Schack-1984-Tablas --
Posicion Reyes: e7-h7 (50941)
Blancas: Th5-Re7 (2) Negras: Acl-c3-e4-Rh7 (4)

Correccion

Solucion: 1.Rf7,Ah6; 2.Tc5,e3; 3.Tc3,e2; 4.Tg3,e1=D; 5.Tg7,Rh8; 6.Tg8,Rh7;
7.Tg7,Ag7 (ahogado)

Observacion: Dual
1.Rf6=

ARREGLO: Se ubica el rey blanco en €8



Nro 30602.- Hildebrand A.-Stella Polares-1971-Tablas--

Posicion Reyes: a2-h6 (39570)

Blancas: Ra2-b6-f6 (3) Negras: Ab5-c5-Th4-Rh6 (4)
Correccion

Solucién: 1.b7,Tb4; 2.f7,Ac4; 3.Ral,Tad; 4.Rb2,Th4; 5.Ral=

Observacion: No cumple la consigna
1...,Ta4; 2.Rb3,Th4; 3.Ra2,Ac6-+ Nota: También Indicado en la Base de Datos de
Finales

ARREGLO: Se agrega caballo negro en al y pednes blanco en b4 y negro en a6

Nro 30948.- Hildebrand A.-Chess Life and Review-1970-Ganan--

Posicion Reyes: h6-e6 (36857)

Blancas: Cd5-Td7-Ce8-Rh6 (4) Negras: Ca2-a7-Re6-Ag4-Ch8 (5)
Correccion

Solucion: 1.Td6,Re5; 2.Rg7,Cf7; 3.Rf7,Ah5; 4.Re7,Ae8; 5.Cf6,Ag6; 6.Cd7,Rf5;
7.Cf8,Ah5; 8.Td5,Rg4; 9.Ch7,Rh4; 10.Td2,Ag6; 11.Ta2,Ah7; 12.Th2+-

Observacion: 1.Ta7,Rd5; 2.Cf6+-

ARREGLO: Se agrega peon negro en a5

1.Td6+ Re5 2.Rg7 Cf7 3.Rxf7 Ah5+ 4.Re7 Axe8 5.Cf6 Agb6 [5...Ch4 6.Cxe8 a4 7.Cf6
a3 8.Cd7++-] 6.Cd7+ Rf5 7.Cf8 Ah5 8.Td5+ Rg4 9.Ch7 Rh4 10.Td2 Ag6 11.Txa2
Axh7 12.Th2++-



Nro 30960.- Hildebrand A.-Stella Polaris-1974-Tablas ---

Posicion Reyes: d8-a8 (38338)

Blancas: Ab5-Cb7-d5-Rd8-Cf2 (5) Negras: Aa7-Ra8-Td2-Cf5 (4)
Correccion

Solucidén: 1.Ce4,Td5; 2.Chd6,Cd6; 3.Ac6,Cb7; 4.Rc7,Ab8; 5.Rb6,Aa7; 6.Rc7=

Observacion: No cumple al consigna
En 2...,Td4; 3.Rc7,Ab8; 4.Rb6,Ad6-+

ARREGLO: Se agrega peon blanco en e3 y negros en e4 y f7

Nro 32776.- Hildebrand A.-Clausen S.- Tidskrift for Schack- 1968--Tablas --

Posicion Reyes: b3-h8 ( 37347)

Blancas: a2-Rb3-b6-Ce2-e5-f2-g3 (7) Negras: a3-c3-e6-f3-g4-Tg6-Ag8-h6-Rh8 (9)
Correccion

Solucion: 1.Cf4,Tg7; 2.Cg6,Rh7; 3.Cf8,Rh8; 4.Cg6,Tg6; 5.b7,c2; 6.Rc2,Ah7;
7.Rb1,Tg8; 8.Ral,Ae4; 9.b8=D,Th8=

Observacion: No cumple la consigna
En 5..,Ah7; 6.b8=D,Tg8; -+ Nota: Indicado en la base de datos de finales

ARREGLO: Se agrega peon blanco en h4 y negro en h5



Nro 34977.- Hildebrand A.-Tidskrift for Schack-1965-Ganan --
Posicion Reyes: al-c5 ( 35139)

Blancas: Ral-Ca3-Ce7-Ag3-Ah7 (5) Negras: Tc3-Rc5-Ad8 (3)
Correccion
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Solucion: 1.Af2,Rb4; 2.Cd5,Ra3; 3.Cc3,Af6; 4.Ael,Rb3; 5.A¢g8,Rc2; 6.Ra2,Ac3; 7.
7.Ah7,Rd1; 8.Ac3+-

Observacion: Dual
En 2.Cbl,Tcl; 3.Cd5,Rb3; 4.Ag8,Thl; 5.Ad4,Rc4; 6.Ae3,Rb3; 7.Aeb etc.+-

ARREGLO: Se agrega peon negro en g5

Nro 36768.- Hildebrand A.-Ceskolovesky Sach-1962-Tablas --

Posicion Reyes: f2-a2 (32520)

Blancas: e6-Rf2-Ah7 (3) Negras: Ra2-b2-b3-Cel-f3-f4 (6)
Correccion

Solucion: 1.e7,Cc2; 2.Ac2,bxc; 3.e8=D,c1=D; 4.Da4,Rb1; 5.Dd1,Ra2; 6.Da4,Rb1;
7.Dd1,Dd1 (ahogado)

Observacion: No cumple la consigna
1.Rel+- Nota: También Indicado en la Base de Datos de Finales

ARREGLO: Se ubica el caballo en al y se agrega peon blanco en g4 y negro en g5



Nro 37206.- Hildebrand A.- Tidskrift for Schack-1961-Tablas--

Posicion Reyes: f2-h3 (31701)

Blancas: Cb2-c3-Rf2-Af7-g3-g5-g6-Ah4 (8) Negras: c4-c5-e4-Cf6-g2-g7-Rh3-h5-
Dh6 (9)

Correccion

Solucion: 1.Rg1,Dh8; 2.Cd1,Cg4; 3.Cf2,Cf2; 4.Ae6,Cg4; 5.Ag8,Ce5; 6.Ae6,Cg4;
7.Ag8,e3; 8.Ad5,Ce5; 9.Ae6,Cg4; 10.Ad5=

Observacion: No cumple la consigna
En 2.gxf,Dc8; 3.Cd1,Rg4; 4.Rg2+- Nota 1: También Indicado en la Base de Datos
de Finales-Nota 2: Otra version con el N° 37205 también observada

ARREGLO: Se agrega alfil negro en d1

Nro .- Hildebrand A.- Tidskrift for Schack-1961-Tablas--
Posicion Reyes: e1-c8 (31669)
Blancas: Aa3-b2-b4-Rel-e5-e6-Af1-Dg6 (8) Negras: b3-b5-b6-Ab8-Dc4-c7-Rc8-e2-
e3-e7 (10)
Correccion

Solucioén: 1.De8,Rb7; 2.Dc6,Dc6; 3.Ag2,Aa7; 4.Af3,Ab8; 5.Ag2,Dg2 (ahogado)

Observacion: Dual
1.Dg8,Rb7; 2.Dg2,c6; 3.De2=

ARREGLO: Se agrega peon negro en g5

1.De8+ Rb7 2.Dc6+ Dxc6 3.Ag2 Aa7 [3..g4 4.Af3 g3 5.Ag2 Dd5 6.Axd5+ c6 e.g.
7.Af3 Axe5 8.Rxe2 Af4 9.Rf1 Ad6 10.Rg2 Ra6 11.Ad1 c5 12.bxc5 bxc5 13.Axc5 Axc5
14.Rxg3 e2 15.Axe2 Ra5 16.Rf4 Ad4 17.Re4 Axb2 18.Rd3 Ra4 19.Rd2 b4 20.Ac4 Ra3
21.Ad5 Af6 22.Rd3=] 4.Af3 Ab8 5.Ag2 Dxg2 Stalemate



Nro 38942.- Hildebrand A.-Suomen Shakky-1958-Tablas --

Posicion Reyes: g3-hl (29790)

Blancas: Cb8-Tc4-d2-Rg3 (4) Negras: Ta7-Cb3-Ae7-f3-Rhl (5)
Correccion

Solucién: 1.Tc3,Ad6; 2.Rf3,Ta3; 3.Rf2,Ab8; 4.Th3,Ah2; 5.Tf3,Agl; 6.Rg3,Ac5;
7.Tf1,Agl; 8.Tf3,Ah2; 9.Rf2,Ad6; 10.Th3,Ah2; 11.Tf3=

Observacion: No cumple la consigna

Alternativas: a) En 2...,Cd4; 3.Re4,Ta4; 4.Cd7,Cb5; 5.Rd5,Cc3; 6.dxc,Ag3-+ ; b)
En 2...,Cd2; 3.Re2,Ta2; 4.Tcl,Rg2; 5.Tc8,Cf1; 6.Rd3,Td2; 7.Re4,Cg3; 8.Re3,Td5;
9.Tc2,Rh3; 10.Tc8,Ac5; 11.Rf3,Tf5+-

ARREGLO: Se agrega caballo blanco en a3 y pedn negro en c3

Nro 39621.- Hildebrand A.-Revista Romana de Sah-1957-Tablas ---

Posicion Reyes: €3-h5 (29236)

Blancas: Re3-Tf2-g2-g3-h6 (5) Negras: Td6-e5-Ce6-g4-Rh5 (5)
Correccion

Solucién: 1.Tf6,Cd4; 2.Td6,Cf5; 3.Re4,Cd6; 4.Re5,Cf7; 5.Rf5,Ch6; 6.Rf6,Cg8;
7.Rf7,Ch6; 8.Rf6=

Observacion: Dual
1.h7,Td8; 2.T15,Cg5; 3.Te5,Th8; 4.Rf4,Tf8; 5.Re3,Rh6; 6.h8=D,Th8; 7.Rf4,Tg8;
8.Tel,Rh5; 9.Th1,Rg6; 10.Rg4=

ARREGLO: Se agrega peon negro en e4

1.Tf6! Cd4 [1..Td3+ 2.Rxe4 Cc5+ 3.Rf5 Td8 4.h7 Th8 5.Tg6 Ce4 6.Tg7 Cxg3+
7.Rxe5 Rh4 8.Tf7 Te8+ 9.Rf6 Ch5+ 10.Rf5=] 2.Txd6 [2.h7? Td8 3.Rxe4 Te8 4.Tf7
Ce6 5.Rf5 Cg5 6.Tg7 Tf8+ 7.Rxe5 Th8 8.Tg8 Txh7 9.Te8 Tf7—+] 2...Cf5+ 3.Rxed
Cxd6+ 4.Rxe5 Cf7+ 5.Rf5 Cxh6+ 6.Rf6 Cg8+ 7.Rf7 Ch6+ 8.Rf6=



Nro 40647.- Hildebrand A.-Tidskrift for Schack-1956-Tablas--

Posicion Reyes: a8-c6 (29011)

Blancas: Ra8-b6-e5-Cg6 (4) Negras: Rc6-c7-e6-Tg4 (4)
Correccion

Solucién: 1.b7,Ta4; 2.Rb8,Th4; 3.Ra8,Th7; 4.Ce7,Rb6; 5.Cc6,Rab6; 6.Cbh4,Rb6;
7.Cc6,Rc6 (ahogado)

Observacion: No cumple la consigna
En 6...,Rb5-+ Nota: Dos versiones con los N° 40646 y N° 40648 observadas

ARREGLO: wKa8,Ng6,Pb6,e4,e5,h2/bKc6,Rd4,Pc7,e6,h3

Nro 44204.- Hildebrand A.-Tidskrift for Schack-1950-Tablas --

Posicion Reyes: h3-h8 (24940)

Blancas: Ab8-Tc6-Rh3-h7 (4) Negras: Af3-Ag3-Tg7-Rh8 (4)
Correccion

Solucién: 1.Tc8,Rh7; 2.Tc3,Ag2; 3.Rg2,Ae5; 4.Rh1,Ac3; 5.Ae5,Ae5 (ahogado)

Observacion: Dual
1.Tc4,Ael; 2.Ae5,RN7; 3.Ag7=

ARREGLO: Se agrega peon negro en c3



Nro 45308.- Hildebrand A.-British Chess Magazine-1948-Ganan --

Posicion Reyes: d5-g7 (23342)

Blancas: Td7-Rd5-f4-g6-Ch7 (5) Negras: Ce8-f7-Rg7-Th8 (4)
Correccion

Solucion: 1.gxf,Cf6; 2.Re6,Ch7; 3.f8=D,Rf8; 4.Ta8,Rg7; 5.Th8,Rh8; 6.Rf7,Cg5;
7.fxg+-

Observacion: Dual
1.f5,Cf6; 2.Cf6,Rf6; 3. Tf7+-

ARREGLO: Se agrega pednes blanco en f3 y negro en 5

Nro 45655.- Hildebrand A.- Tidskrift for Schack-1948-Tablas --

Posicion Reyes: a3-a6 (23731)

Blancas: Aal-a2-Ra3-b6-Tb7 (5) Negras: a4-a5-Ra6-c3-Ac6-d4-e3-Ce5 (8)
Correccion

Solucidén: 1.Ta7,Rb6; 2.Te7,d3; 3.Te3,d2; 4. Td3,c2; 5.Td2,c1=D; 6.Th2,Rc7=

Observacion: Dual
1.Te7,Rb6; 2.Ac3,Rc5; 3.Aab=

ARREGLO: Se agrega pednes negro en a7y g7



Nro 67671.- Hildebrand A.-Ostegothands Dagblad-Ganan --

Posicion Reyes: f1-e8 (367)

Blancas: Cal-Tbh1-b6-d4-d6-e2-e7-Rf1-f6-g2 (10) Negras: Ta8-Cc8-d7-e3-Re8-f2-
f7-h3 (8)

Correccion

Solucién: 1.b7,Tb8; 2.bxc=D,Tc8; 3.Cc2,Ta8; 4.Ca3,Tc8; 5.Cc4,Ta8; 6.Cab,Tc8;
7.Cc6,Ta8; 8.d5,Tc8; 9.Th7,Ta8; 10.Ca7,Tc8; 11.Tc7,Th8; 12.Cb5+-

Observacion: Dual
En 2.Tb5+-

ARREGLO: Se agrega peon blanco en h5 y negro en h6

Nro: 20581.-Hoch.-Israel Ruiz Ty Haproblemat.-1981.-Ganan---

Posicion Reyes: e5-g8 (49174)

Blancas: Aa4-Ta5-Tbh5-Re5 (4) Negras: a2-Cc8-Cd2-Rg8-Ah6 (5)
Correccion

Solucion: 1.Ab3,Ch3; 2.Ta2,Ag7; 3.Rf4,Cd4; 4. Tb8,Ae5; 5.Re5,Cc6; 6.Re6,Ch8;
7.Ta8+-

Observacion: Dual
1.Ac2,al=D; 2.Tal,Ag7; 3.Re6,Aal; 4. Th8,Rg7; 5.Tc8+-

ARREGLO: Se ubica el caballo de d2 en d4



N°: 26015.-Hoch Y.-Al Hamishmar -1976.-Ganan---

Posicion de Reyes: f8-h7 ( 43623)

Blancas : Aal-c2-Rf8-g5-Ch2-Ch8 (6) Negras: d4-e2-g4-g7-Rh7 (5)
Correccion

Solucion: 1.Ac3,dxc; 2.Cg4,e1=D; 3.g6,Rh8; 4.Ch6,gxh; 5.97,Rh7; 6.9g8=D+-

Observacion: Dual
1.g6,Rh6; 2.Cg4,Rh5; 3.Cf6,gxf; 4.97,e1=D; 5.98=D,Dal; 6.Dd5,Rg4; 7.Cg6,Da4;
8.Dg2,Rf5; 9.Ce7,Re5; 10.Dd5,Rf4; 11.Df5,Re3; 12.Ad3,Rf4; 13.Rf7+-

ARREGLO: Se agrega pednes negro en b5y b6

Nro 60377.- Hoeg N.- Horsens Avis-1919-Ganan ---

Posicion Reyes: a5-h8 (7696)

Blancas: Ra5-Tcl1-Dd7 (3) Negras: a7-b5-Tg7-Dh7-Rh8 (5)
Correccion

Solucion: 1.De8,Dg8; 2.Dh5,Dh7; 3.Tc8,Tg8; 4.De5,Dg7; 5.Dh2,Dh7; 6.Db2,Dg7;
7.T¢c3,Tf8; 8.Dh2+-

Observacion: Dual
Alternativas: A)1.Dd5,Dg8; 2.Dh5 etc.idem.+- ; b) 1.Dc8,Dg8; 2.Dh3,Dh7;
3.Df3,Dg8; 4.Dh5 etc. Idem.+-

ARREGLO: Se agrega caballo negro en b2



Nro: 61939- Holm E.-Budapester Schachturnier- 1911- Ganan--
Posicion Reyes: d4-a2 (5887)
Blancas: c4-Ad1-Rd4-d5 (4) Negras: Ra2-a3-a4-f6 (4)

Correccion

Solucién: 1.Rc3,Rb1; 2.Ac2,Rcl1; 3.Ab3,Rb1; 4.Aa2,Ra2; 5.Rc2,f5; 6.d6,f4; 7.d7,f3;
8.Rd2+-

Observacion: Dual
1.d6,Rb2; 2.d7,a2; 3.d8=D,al=D; 4.Rc5,Da3; 5.Rb5+-

ARREGLO: Se agrega pedn negro en a5

Nro: 61757 - Holm E. —-Deusche Schazeitung- 1912- Ganan--

Posicion Reyes : h6-b4 (6150)

Blancas: b5-c6-Cf5-Rh6 (4) Negras: Rb4-b7-c7-d6-Tg4-h7 (6)
Correccion

Solucion:1.b6,cxb; 2.cxb, Tg8; 3.Ce7+-

Observacion: No cumple la consigna
1...,Tg8; 2.bxc,b5; 3.Ce7,Te8; 4.c8=D,Tc8 ; 5.Cc8,Rc5=Si 2.Ce7,Ra5 ; 3.bxc,Rb6 ;
4.Cg8,Rc7=

ARREGLO : Se agrega peon blanco en a2 y peén negro en a3. 1.b6! cxb6 [1...Tg8
2.bxc7 b5 3.Ce7 Te8 4.¢8D Txc8 5.Cxc8 Rc5 6.7 Rc6 7.Cxd6 Rxc7 8.Cxb5++-]
2.cxb7 Tg8 3.Ce7+-



Nro-:3304.- Holmqvist G.- Lindgren B.- Furhoff J.- Springaren 2000-Tablas---
Posicion Reyes: e5-g5 (67058)
Blancas: a3-Ta8-c3-Td7-Re5 (5) Negras: a5-b2-Ab3-Cf5-Rg5 (5)

Correccion

Solucion: 1.Td1,Ad1; 2.Tg8,Rh5; 3.Th8,Ce3; 4.c4,a4; 5.Th2,Cc4; 6.Rd4,Cb2;
7.Rc3=

Observacion: Dual
1.Tg8,Ag8; 2.Th7,Ce3; 3.Th5,Cd1; 4.Re4,Rf6; 5.Rd3,Ah7; 6.Rd2,b1=D;
7.Tb1l,Abl; 6.Rd1=

ARREGLO: Se agrega pedn negro en a6

Nro 64460.- Holzhausen Von .- The Chess Monthy-1891-Ganan--

Posicion Reyes: d1-e8 (3576)

Blancas: Rd1-d5-Dgl-g6-Ch7-h3 (6) Negras: Ac8-d6-d7-Dd8-Re8-g7-h4 (6)
Correccion

Solucion: 1.Da7,De7; 2.Dc7,Dd8; 3.Dd6,De7; 4.Dc7,Dd8; 5.Df4,De7; 6.d6+-

Observacion: Dual
En 3.Dc3+-

ARREGLO: Se agrega pednes blancos en a4-b3 y negros en a5-b4



Nro: 201- Horemans L.-Endgame Study Database.-2005.-Tablas---
Posicion Reyes: al-d3 (72117)
Blancas: Ral-Tf7-g7 (3) Negras: a2-b3-Rd3-Tg3 (4)

Correccion

Solucion: 1.g8=D,Tg8; 2.Tf3,Rc4; 3.Th3,Rb3=

Observacion: Dual
1.Td7,Rc3; 2.Tc7,Rd4; 3.Td7,Rc4; 4.Tc7,Rd5; 5.Ta7,Tg2; 6.Ta3=

ARREGLO: Se ubica el rey negro en d4. En consecuencia 1.Td7,Rc4; 2.Tc7,Rd5;
3.Ta7,Tg2; 4.Ta3,Rc4; 5.Tb3,Rb3; 6.9g8=D,Tg8=

Nro.-64942.- Horwitz B.-The Chess Monthly.-1885.-Ganan---

Posicion Reyes: e5-g7 (2925)

Blancas: b5-Re5-Ce3-Tf2 (4) Negras: a7-b6-Th7-c7-Rg7-Cg8 (6)
Correccion

Solucion: 1.Cf5,Rh7; 2.Th2,Rg6; 3.Tg2,Rf7; 4.Tg8,Rg8; 5.Ce7,Rf7; 6.Ce7,Rf7;
7.Cc6,Rf8; 8.Rf6,Re8; 9.Re6,Rf8; 10.Rd7+-

Observacion: Dual
4. Tg7+! Rf8 5. Th7! Th8 6.Cd4 Tc8 7.Ce6+ Re8 8.Cxc7+ Rf8 9.Re6+- Ch6 10.Rd7

ARREGLO: Se agrega peon negro en e7 - 1.Cf5+ Rh7 2.Th2+ Rg6 3.Tg2+ Rf7
4.Txg8 [4.Tg7+? Rf8 5.Th7? (5.Txg8+ is a waste of time) 5...c5 6.bxc6 Tc7 7.Cd4 Tc8
8.Re6 Tc7 9.Th8 a5=] 4...Rxg8 5.Cxe7+ Rf7 6.Cc6 Rf8 7.Rf6 Re8 8.Re6 Rf8 9.Rd7+



N° 65049.- Horwitz .-Ty The Chess Monthli.-1883— Ganan--

Posicion de Reyes: f1-h1 (2794)

Blancas : a7-Ael-Rf1-Df2 (4) Negras : Ta4-Dg5-Rhl (3)
Correccion

Solucidén: 1.a8=D,Ta8; 2.Df3,Rh2; 3.De2,Rh3; 4.De6,Rh2; 5.Dd6,Rh1; 6.Dc6,Rh2;
7.Dc7,Rh3; 8.Dd7,Dg4; 9.Dh7+

Observacion : dual
1.Df3,Dh2; 2.De2+-

ARREGLO: Se ubica la torre en a3. Nota: Es posible error de diagrama

Nro.-65051.- Horwitz B.-The Chess Monthli.-1884.-Ganan ---

Posicion Reyes: f2-h7 (2796)

Blancas: b3-b5-Dd2-Rf2-Tf3-Ag2 (6) Negras: Th4-b6-Dg8-Th4-Rh7 (5)
Correccion

Solucion: 1.Db4,Tbh4; 2.Th3,Rg7; 3.Tg3,Rf8; 4.Tg8,Rg8; 5.Ad5,Rg7; 6.Ac4,Rd6;
7.Re3+-(16 jugadas)

Observacion: No cumple la consigna
1...,Dg2; 2.Rg2,Th4=

ARREGLO: Se ubica el alfil en hly la torre negra de h4 en e4



Nro.-65086.- Horwitz B.-The Chess Monthli.-1882.-Ganan ---

Posicion Reyes: al-a5 (2774)

Blancas: Ral-Cb4-c3-Dd2 (4) Negras: Ra5-a6-b6-b7-Df7 (5)
Correccion

Solucion: 1.c4,Df1; 2.Rb2,Dc4; 3.Ra3,Dc5; 4.Rb3,Dh5; 5.Dc3+-

Observacion: Dual
1.Rb2,Dc4; 2.Dd7,b5; 3.Cd5+-

ARREGLO: Se ubica la dama blanca en h6 y el pedn blanco en c4. 1.Cf2+ Rd2
2.Ce4+ Rd1 3.Cc3+ [3.Af2] 3...Rd2 4.Cd5 Cf1 [4...Rd1 5.Aa5 Cfl 6.Ac7 Ac2 7.Af4
Axb3 8.Cc3#; 4.. Tcl 5.Aa5+ Rdl 6.Ce3#] 5.Aa5+ Rdl 6.Ac7! Cxg3 7.Cc3+ Rd2
8.Af4#

Nro: 65100.- Horwitz B.-The Chess Monthly.-1882.-Ganan--

Posicion Reyes: h2-e8 (2748)

Blancas: d6-Ce5-f3-f5-g2-Tg6-Rh2-Ch5 (8) Negras: d5-Td8-Ae7-Re8-Cf6-Cg8-h7-
Th8 (8)

Correccion

Solucién: 1. Cg7, Rf8; 2. Ce6, Re8; 3. Cc7, Rf8; 4. Tg7, Rg7; 5. Ce6, Rh6; 6. Cf7,
Rh5; 7. Cf4, Rh4; 8. g3 ++.

Observacion: No cumple la consigna.
En4..., Cg4 -+.

ARREGLO: Se agrega dama negra en a8, y pednes negros en f4 y g4.



Nro 65110.-Horwitz B.-The Chess Monthli.-1882.-Ganan ---

Posicion Reyes: b2-d1 (2750)

Blancas: Rb2-b3-Ab6-g3-Ch3 (5) Negras: Db1-Rd1-d3-Tel-e2-f3-g4-Ch2 (8)
Correccion

Solucion: 1.Cf2,Rd2; 2.Ce4,Rd1; 3.Cc3,Rd2; 4.Cd5,Cf1; 5.Aa5,Rd1; 6.Ac7,Cg3;
7.Cc3,Rd2; 8.Af4+-

Observacion: Dual
Alternativas: a) En 6.Ad8+- ; b) En 7.Ce3,Rd2; 8.Cg4+-

ARREGLO: Se agrega peones negro en h5 y h6 - 1.Cf2+ Rd2 2.Ce4+ Rd1 3.Cc3+
[3.Af2] 3...Rd2 4.Cd5 Cf1 [4...Rd1 5.Aa5 Cfl 6.Ac7 Ac2 7.Af4 Axb3 8.Cc3#; 4...Tcl
5.Aa5+ Rd1 6.Ce3#] 5.Aa5+ Rd1 6.Ac7! Cxg3 7.Cc3+ Rd2 8.Af4#

Nro 65714.-Horwitz B.-Kling J.-The Chess Player.-1853.-Tablas ---
Posicion Reyes: c2-e3 (2476)
Blancas: Rc2-Ae7 (2) Negras: d2-Re3-Tf2 (3)

Correccion

Solucion: 1.Ab4,Tg2; 2.Aa5,Re2; 3.Ad2=

Observacion: Dual
1.Ag5,Rd4; 2.Ad2=

ARREGLO: se ubica el alfil en d6 Nota: Es posible error de diagrama



Nro: 65908.-Horwitz B.-Kling I.-Chess Studies.-1851.-Tablas --

Posicion Reyes : g6-h8 (1742)

Blancas: Ce5-Tf7-Rg6-h5 (4) Negras: Db8-g7-Rh8 (3)
Correccion

Solucion: 1. Tf8, Df8; 2. Cf7, Rg8; 3. Ch6, gxh =.

Observacion: Dual.
1. Cg4, Te8; 2. h6, Rg8; 3. h7, Rh8; 4. Cf6, gxf ; 5. Rf6 =. Nota: es factible lograr la
igualdad de otras formas.

ARREGLO: Se agregan pednes, blanco en h4 y negro en h6 y la dama negras se
ubica en c8.

N° 65931 - Horwitz — Kling —The Chess Studies.-1851.-Ganan--

Posicion de Reyes: f5-¢5 (1759)

Blancas: Ca5-De4-Rf5 (3) Negras: Cb1-Db8-Rc5 (3)
Correccion

Solucién: 1. Dc3+ Rb6 2. Db2+ Rc7 3. De5 Rc8 4. De8+ Rc7 5. Dc6+ Rd8 6. Ch7+
Re7 7. Df6+ Rd7 8. Cc5+ Rc8 9. Df8+ Rc7 10. Cab++-.

Observacion: Dual
1. De3+. 0 bien ( 1.Dc4+- — Sugerido por Dolgov)

ARREGLO: Se agrega caballo negro en el y se ubica la dama blancaen h3 -
1.De3,Rd5; 2.De4,Rc5; 3.Dc4,Rb6; 4.Db4,Rc7; 5.Dc5,Rd7; 6.Dc6,Re7; 7.Df6,Rd7;
8.De6,Rc7; 9.Dc6,Rd8; 10.Cb7,Re7; 11.Df6,Rc7; 12.Cab+-



N°65932- Horwitz —Kling.-The Chess Studies.-1851.-Ganan--

Posicion de Reyes: bl-e4 ( 1758)

Blancas: Rb1-Ce2-Dh3 (3) Negras: Ccl1-Dd2-Re4 (3)
Correccion

Solucion: 1. Cg3+ Re5 2. Df5+ Rd4 3. Dd7+ Rc3(e3) 4. Ce4(f1)++-.

Observacion : Dual
En 2.Dh8+-

ARREGLO : Se agrega peon negro en hé

Nro 33358.- Hufendiek P.- Schach Echo-1967-Ganan--

Posicion Reyes: b5-e5 (36396)

Blancas: a2-Rb5-Tc6-Ce4-g6 (5) Negras: a3-a4-b4-Td1-Re5-g7-h7 (7)
Correccion

Solucion: 1.gxh,Thl; 2.Tc1,Th7; 3.Cg5,Th5; 4.Tc5,Rf6; 5.Ce5,Rg6; 6.Th5,Rh5;
7.Ra4,g5; 8.Rb4+-

Observacion: Dual
En 2.Cg5,b3; 3.Tc1,Tcl; 4.h8=D,b2; 5.Cf3,Re4; 6.Cd2,Re3; 7.Dh2+- Si 2...,Rf4;
3.Tcl,Th2; 4. Tc8+-

ARREGLO: Se agrega caballo negro en c1



Nro: 36118- Hufendiek E.- Schach-Echo-1963- - Ganan--

Posicion Reyes: b5-c3 (33428)

Blancas: a6-Rb5-e3-e5-f2 (5) Negras: Rc3-c4-Cd2-Ag4 (4)
Correccién

Solucidén: 1.a7,Af3; 2.e4,Ae4; 3.e6,Aa8; 4.f3,Af3; 5.e7,Ce4; 6.a8=D,Cd6; 7.Rc5,Aa8;
8.Rd6+-

Observacion: No cumple la consigna
En 3...,Rb2; 4.e7,c3; 5.e8=Dc2=

ARREGLO: Se agrega peodnes, blanco en c2 y negro en g5.
1.a7 Af3 2.e4 Axe4 3.e6 Aa8 4.f3! Axf3 [4...g4 5.e7 gxf3 6.e8D Ab7 e.g. 7.De3+ Rxc2
8.Rb4 Aa8 9.Dc3+ Rd1 10.Dh8+-] 5.e7 Ce4 6.a8D Cd6+ 7.Rc5 Axa8 8.Rxd6+-

Nro 36110.- Hufendiek P.- Schach-Echo-1963-Ganan---

Posicion Reyes: e5-b5 (33419)

Blancas: a2-Ab7-Cd7-Ce7-Re5-g3 (6) Negras: a3-a6-Rb5-f3-f4-g4-h3 (7)
Correccion

Solucion: 1.Rd4,f2; 2.Ac6,Ra5; 3.Ag2,hxg; 4.Rc5,f1=D; 5.Cc6,Ra4; 6.Cb6+-

Observacion: Dual
1.Ae4,Rc4; 2.Rf4,h2; 3.Ce5,Rc3; 4.Cd5,Rb2; 5.Cd3,Ra2; 6.Cf2+-

ARREGLO: Se agrega pebn negro en f5



Nro 45351.- Hufendiek P.-Der Schachpiegel-1948-Ganan --

Posicion Reyes: f3-d5 (23375)

Blancas: Ca2-c6-e3-Rf3-f6-Cg6 (6) Negras: Tb2-Ab8-Rd5-e3 (4)
Correccion

Solucién: 1.f7,Ad6; 2.c7,Tc2; 3.Cb4,Ab4; 4.Cf4,Rd4; 5.Ce6,Rd5; 6.Ccbh,Tch;
7.f8=D+-

Observacion: Dual
En 2.Cc3,Rc6; 3.Ce5,Rc7; 4.Cd5,Rc8; 5.Cc4+-

ARREGLO: Se ubica el caballo de g6 en h5y se agrega peén negro en b4

Nro 17850.- Hufendiek P.- Europa Rochade-1984-Ganan ---

Posicion Reyes: b2-b4 (52544)

Blancas: a2-Rb2-d4-e2-e6-g4-g5-Cg7-h5 (8) Negras: a5-a6-Rb4-Ad1-d5-g3-g6 (7)
Correccion

Solucion: 1.e7,Aa4; 2.Ce6,92; 3.Cf4,g1=D; 4.Cd3,Rc4; 5.Ce5,Rd4; 6.Cf3,Re4;
7.Cgl,gxh; 8.96+-

Observacion: Dual
1.Cf5! .gxf5 2.h6 g2 3.h7 glD 4.h8D De3 5.Df8+ Ra4 6.De8+ Rb4 7.De7+ Ra4d
8.Dd7+ Rb4 9.Dd6+ Ra4 10.Dc6+ Rb4 11.Dc5+ Ra4 12.e7 Dxe2+ 13.Rcl

ARREGLO: Se agrega peodn negro en c7



Nro 27348.- Hufendiek P.- Schach Echo-1975-Tablas ---

Posicion Reyes: h8-f5 (42295)

Blancas: Cc2-d6-f3-Rh8 (4) Negras: Ta4-f4-Rf5-g6-h7 (5)
Correccion

Solucion: 1.d7,Ta8; 2.Rg7,Ta7; 3.Cd4,Rg5; 4.Ce6,Rh4; 5.Ce6,Rh4; 6.Rh6, Td7=

Observacion: No cumple la consigna
En 2...,05; 3.Cd4,Re5; 4.Cc6,Rd5; 5.Cb4,Rc5; 6.Cd3,Rd4-+

ARREGLO: Se agrega peon blanco en g5 ,se ubica el rey blanco en g7 En
consecuencia: 1.d7,Ta7; 2.Cd4 etc ident.

Nro 49655.- Hufendiek P.- Deutsche Schachzeitung-1939-Tablas ---

Posicion Reyes: a2-g6-19021

Blancas: Ra2-Cb8-c6-d2-g3-Ag8 (6) Negras: f3-Ad6-d3-g4-Rg6 (5)
Correccion

Solucion: 1.¢7,Ac7; 2.Cc6,f2; 3.Ac4,f1=D; 4.Ad3,Dd3; 5.Ce5,Ae5 (ahogado)

Observacion: Dual
1.Ad5,Ab8; 2.Rb3,Rf6; 3.Rc4=

ARREGLO: wKa2,Nd7,Ba6,Pc6,d2,d5,93/bKg6,Bc7,Pc4,d3,f2,g4

1.d6 [1.Axc4? f1D 2.d6 Df2! 3.dxc7 Da7+ 4.Rb3 Dxc7—+] 1...Axd6 2.c7 Axc7 3.Axc4
f1D 4.Axd3+ Dxd3 5.Ce5+ Axe5 [5...Rf5 6.Cxd3 Axg3 7.Rbl! Re4 8.Cc5+! Rd4
(8...Rf4 9.d3! Af2 10.Ce4!=) 9.Ch3+=]



Nro 40234- Hynonen V.- 4 hm - Apu- 1956- Ganan---

Posicion Reyes: d1-al (28608)

Blancas: Ca7-a4-c4-Rd1-d3-Ae5-Cf5 (7) Negras: Ral-a2-a3-Ab2-b3-d2 (6)
Correccion

Solucion: 1.Cd4 Rb1: 2.Cab5,al=D: 3.Cb3.Da2: 4.C2,Ral: 5.Cc3,Ac3: 6..Ac3,Db2:
7.Cb3,Ra2; 8.Ab2,axb; 9.Cd2+-

Observacion: Dual
En 2.Cb3,Ae5; 3.Rd2,Rb2; 4.Cal,Ac3; 5.Rd1,Rbl; 6.Cb5,Aal; 7.Ca3,Rb2;
8.Cc2,Rb1; 9.c5,Ad4; 10.c6,Ab6; 11.d4,Ac7; 12.d5,Rb2; 13.a5,Aa5; 14.d6+-

ARREGLO: Se agrega peén negro en c7- Solucion: 1.Cd4 Rbl 2.Cab5 alC
[2...a1D 3.Cxb3 Axe5 4.Cxal Rxal 5.Cxa3 Rb2 6.Ch5 c6 7.a5+-] 3.a5 a2 4.Axc7 Cc2
[4...Acl 5.Af4+-] 5.Cxb3 Af6 6.a6 Rb2 7.Cal Cxal 8.a7 Cb3 9.a8D alD+ 10.Dxal+
Rxal 11.Ad6 Rb2 12.c5+-

Nro: 7974-1bragimov A.-Shakhmatnoe Obozrenie- 1995- Ganan--

Posicion Reyes: f4-g8 (62942)

Blancas: Tc3-d5-e5-Rf4-Cf7-g7 (6) Negras: a6-c7-Dc8-d7-Rg8 (5)
Correccion

Solucion: 1.Ch6,Rg7; 2.Cf5,Rf8; 3.Th3,Db7; 4. Th8,Rf7; 5.e6,dxe; 6.Cd6,cxd;
7.Th7+-

Observacion: Dual
1.Tg3,Rf7; 2.g8=D,Dg8; 3.e6,dxe; 4.dxe+-

ARREGLO: Se agrega alfil negro en f5 - 1.Ch6+ Rxg7 2.Cxf5+ Rf8 3.Th3 Db7
[3...Rf7 4.Th7+ Rg8 5.Ce7+ Rxh7 6.Cxc8+-] 4. Th8+ Rf7 5.e6+ dxe6 6.Cd6+ cxd6
7.Th7++-



Nro: 44706- llyn P. N.- Match de Composicion- 1949/50- — Ganan--

Posicion Reyes : c5-e2 (23883)

Blancas: Ca3-Rc5-Cd2-d5-h5 (5) Negras: a2-b2-Re2-h7 (4)
Correccion

Solucién: 1.Cdb1,a1=D; 2.Rb4,Rel; 3.Rh3,,h6; 4.d6,Rd1; 5.d7,Rcl; 6.d8=A,Rd1;
7.Ag5,hxg; 8.h6,Re2; 9.h7,Rf3; 10.h8=D+-

Observacion: Dual
2. d6,Rf3; 3.d7,Da2; 4.d8=D,Df7; 5.Cc4,Dh5; 6.Rb4+- Nota: Es posible error de
diagrama

ARREGLO: Se ubica al rey blanco en c4

Nro .-Infantozzi J.-Uruguay.-Ajedrez de Estilo- 1984- Ganan---

Posicion Reyes: h1-a5 (52438)

Blancas: a4-b3-d2-Cd8-e7-f5-Tf6-Cgl-Tg5-g7-Rh1-h2-Ah4 (13) Negras: Ra5-a6-
b4-d3-Te2-Aed-Tg2 (7)

Correccion

Solucion: 1.Cf3,Af3; 2.Tg2,Tg2; 3.Cb7,Ab7; 4.Tc6,Ac6; 5.e8=A,Af3; 6.Ad8++

Observacion: Dual
1.Cc6,Rb6; 2.Cd4,Ra5; 3.Cgf3,Af3; 4.Tg2,Tg2; 5.Ta6,Ra6; 6.Cf3+-

ARREGLO: Se agrega pedn negro en b7



Nro 20179- lonchev .- Shakhmatna Mist- 1962- Ganan---

Posicion Reyes: a4-h8 (50669)

Blancas: Ra4-a6-c4-g2-Ah5 (5) Negras: a7-f5-g3-g5-g7-Ah4-h6-Rh8 (8)
Correccion

Solucion: 1.Ag4,fxg; 2.c5,Rh7; 3.c6,Rg6; 4.c7,Rh5; 5.¢8=C,g6; 6.Cb6,axb; 7.a7,b5;
8.Ra5,b4; 9.a8=C,b3; 10.Cc7,b2; 11.Cd5,b1=D; 12.Cf6+-

Observacion: No cumple la consigna
1...,Rg8=

ARREGLO: Se agrega pedn blanco en h7

Nro 35491.- Isenegger S.-Schach Echo-1964-Ganan--
Posicion Reyes: el-h6 (34126)

Blancas: Rel-Ce6-Tf8-h3 (4) Negras: Ac2-f4-Cgl-g7-Rh6 (5)
Correccion

Solucion: 1.Th8,Rg6; 2.Rf2,Ch3; 3.Th3,Af5; 4.Cf4,Rg5; 5.Tf3,Ag4; 6.Ch3,Rh4;
7.Tf8,Ah3; 8.Th8,Rg4; 9.Th7+-

Observacion: Dual
En 2.Cd4+-

ARREGLO: Se ubica el rey blanco en f1 y se agrega alfil negro en 2



Nro 37271.- Isenegger S.-Aus der Welt-der Schachstadil-1961-Ganan---
Posicion Reyes: h7-h4 (31767)

Blancas: Td6-Af8-Rh7 (3) Negras: c3-c6-d2-e6-Rh4 (5)

Correccion

Solucion: 1.Td4,Rg5; 2.Ab4,c5; 3.Ac5,c2; 4.Td2,c1=D; 5.Ae3,Rh4; 6.Td4+-
Observacion: Dual
En 2.7d8,e5; 3.Acb,e4; 4.Ab4,Rf4; 5.Ac3,e3; 6.Ad2,exd; 7. Td2+-

ARREGLO: Se agrega peon negro en b4

Nro 37831.- Isenegger S.-Olympiad Schad-1960-Tablas---

Posicion Reyes: d8-h4 (31158)

Blancas: Td3-Rd8-e4-f2-Ag2 (5) Negras: Ta2-Cd2-e2-Rh4 (4)
Correccion

Solucion: 1.Th3,Rg5; 2.Th1,Cf1; 3.Tf1,Td2; 4.Re7,Td1; 5.Tel, Tel; 6.Af3,Rf4;
7.Ah5,Re5; 8.Af3,Rf4; 9.Ah5,Re4; 10.Re6,Rf4; 11.Rf6,Re4; 12.Re6,Rd3; 13.f4=

Observacion: Dual
En 3.f4,Rf4; 4. Tf1,Rg3; 5.Tel,Rg2; 6.e5=

ARREGLO: Blancas: Th6-d4-Rd8-e4-f2-Ag2-g5 (7) Negras: Tc4-Cd2-e2-e7-Rh4 (5)
En consecuencia: 1.Th6+ Rxg5 2.Thl Cfl 3. Txfl [3.f4+? Rf6 4.e5+ Rf7 5.Ad5+ Rf8
6.Axc4 elD 7.Th8+ Rg7 8.Tg8+ Rh7 9.Ae6 Db4 10.Tf8 Cg3 11.d5 Ch5 12.Tf7+ Rh6
13.f5 Cf4 14.1f6 Db8+ 15.Rd7 Cg6 16.Tg7 Cxe5+ 17.Rxe7 Dc7+-+] 3...Txd4+ 4.Rxe7
Tdl 5.Tel Txel 6.Af3 Rf4 7.Ah5 Re5 8.Af3 Rf4 9.Ah5 Rxe4 10.Re6 Rd4 11.f4 Tgl
12.Axe2 Tel 13.f5 Txe2+ 14.Rd6 Ta2 15.f6 Ta6+ 16.Re7 Re5 17.f7 Ta7+ 18.Re8
Re6 19.f8C+ =



Nro 41659.- Isenegger S.-Source Unknown-1954-Tablas---

Posicion Reyes: c6-a8 (27642)

Blancas: Rc6-Ae2-Chl (3) Negras: Ra8-Tg1-Cg5 (3)
Correccion

Solucidn: 1.Cf2,Tg2; 2.Ce4,Ce4; 3.Af3,Tg6; 4.Rd7,Td6; 5.Re7,Td4; 6.Re6,Ra7;
7.Re5=

Observacion: No cumple la consigna
1...,Tcl; 2.Rd5,Tc2-+

ARREGLO: wKc6,Nh1,Bg4/bKa8,Nd2,Rgl

Nro 43851.- Isenegger S.- Schweizerische Scahchzeitung-1951-Ganan---
Posicion Reyes: e6-f8 (25442)
Blancas: Ce4-Tf1-Af7-Re6 (4) Negras: Aad-c2-Cd3-Rf8 (4)

Correccion

Solucion: 1.Rf6,Ae8; 2.Ac4,c1=D; 3.Tc1,Ccl; 4.Cg5,Ah5; 5.Ce6,Rg8; 6.Cg7,Rh8;
7.Ch5+-

Observacion: Dual
1.Ah5,Rg7; 2.Tgl,Rh6; 3.Cf6,Cf4; 4.Rf5,c1=D; 5.Tc1,Ch5; 6. Thl+-

ARREGLO: Se agrega pebn negro en f6



Nro 45221.- Isenegger S.-Suomen Shakki-1948-Tablas---

Posicion Reyes: c4-a7 (23270)

Blancas: b7-Ccl-Ac3-Rc4 (4) Negras: a2-Ra7-e2-Te6 (4)
Correccion

Solucion: 1.Ce2,Tc6; 2.Rb3,Tc3; 3.Rb2,Tc2; 4.Ral,Te2; 5.b8=D,Rb8 (ahogado)

Observacion: No cumple la consigna
En3..., Td3-+

ARREGLO: Se agrega peones blanco en c2 y negro en b3

Nro 45344.- Isenegger S.- Deutsche Schachblatter#39, 1948-Tablas--

Posicion Reyes:a4-e7 (23383)

Blancas: Ra4-a5-b4-b6-e3-e5 (6) Negras: b7-Cc8-Re7-Af7 (4)
Correccion

Solucion:1.a6! bxa6 2.Ra5!Axe5 3.b7 Ca7 4.b8C! Axb8 5.Rxa6 Cc6 6.Rb7 Rd7 7.b5

Observacion: No cumple la consigna
1...Axe5 2.Ra5 Ab8 3.b5 Rd7 4.a7 Cxa7 5.bxa7 Axa7-+

ARREGLO: Se inicia el desarrollo a partir del 2do. movimiento



Nro 45904.- Isenegger S.-Parallele-1947-Ganan---

Posicion Reyes: f6-d6 (22885)

Blancas: Rf6-f7-Th6 (3) Negras: Ta8-c4-Rd6-e5-g4 (5)
Correccion

Solucion: 1.Tg6,Tf8; 2.Rg7,Re7; 3.Te6,Re6; 4.Rf8,93; 5.Re8,92; 6.f8=D,g1=D;
7.Df7,Rd6; 8.Dd7,Rc5; 9.Da7+-

Observacion: No cumple la consigna
En1l...,Rd5; 2.Tg8,Tal; 3.Rg5,Tfl=

ARREGLO: Se ubica la torre negra en d8

Nro 48020.- Isenegger S.-Neue Berner Zeidung-1942-Tablas---

Posicion Reyes: h7-h2 ( 20855)

Blancas: Aa7-d4-d6-g2-Rh7 (5) Negras: Ae3-e7-f7-Tg4-Rh2 (5)
Correccion

Solucion: 1.d7,Ad4; 2.d8=D,Th4; 3.Rg8,Th8; 4.Rf7,Td8; 5.Re7,Td5; 6.Re6,Te5;
7.Rf6,Ted; 8.Rf5,Th4; 9.Rg5,Te4; 10.Rf5,Te5; 11.Rf6,Td5; 12.Re6,Td8; 13.Re7=

Observacion: Dual
1.dxe,Ad4; 2.e8=D,Th4; 3.Rg8=

ARREGLO: Se ubica el pedn de d6 en e6 y se agrega pedn negro en d7. En
consecuencia: 1.exd,Ad4; 2.d8=d etc ident.



Nro: 14249 - Israelov V. D.- Sarichev A. V.- Shatmaty-v. SSSR.- 1987- Ganan--
Posicion Reyes : e8-f3 (55300)
Blancas: Cd5-Re8-f5-Ch1-Ah3 (5) Negras: d3-Ae2-Rf3-g3 (4)

Correccion

Solucion: 1.16,92; 2.Ag2,Rg2; 3.f7,Ah5; 4.Cf4,Rh1; 5.Ch5,d2; 6.Cg3,Rg2;
7.Cf1,d1=D; 8.Ce3+-

Observacion: Dual

Alternativas: a) 2.f7,gxh=D; 3.f8=D,Rg3; 4.Df4,Rh3; 5.Dh6,Rg2; 6.Cf4,Rg1;
7.Db6,Rf1; 8.Db1+- Si 3...,Re4; 4.De7,Rd4; 5.Da7,Re4; 6.Cc3,Rf4; 7.Dd4,Rg3;
8.Ce4+-; b) 3.Re7,Ah5; 4.Cf4,Rh1; 5.Cd3+-

ARREGLO: Se agrega peones negros en b5y hé

Nro: 56206.- Ivanov N.-Shakhmaty Listok-1928-Tablas---

Posicion Reyes: b1-b3 (12686)

Blancas: Rb1-Cb4-Cc4-e5-f5-h4 (6) Negras: a3-Rb3-e4-e6-Af3-Ah2-h5-h6 (8)
Correccion

Solucion: 1.f6,e3; 2.f7,a2; 3.Ca2,Ae4; 4.Rcl,Af4; 5.f8=D,e2; 6.Cd2,Ra2; 7.Da3,Ra3
(ahogado)

Observacion: No cumple la consigna
1...,Agl; 2.f7,Ac5-+

ARREGLO: Blancas: Rb1-Cb4-Cc4-e5-f6-h4 (6) Negras: a3-Rb3-b6-e3-e6-Af3-
Ah2-h5-h6 (9) -En consecuencia: 1.f7,Ae4; 2.Rcl,a2; 3.Ca2 etc ident



Nro:56796- Ivanov N. E.- Shatmaty-Listok- 1927- — Tablas--

Posicion Reyes: h8-g5 (11735)

Blancas: b4-f5-g7-Cg8-Rh8 (5) Negras: a4-a5-Ad5-Rg5 (4)
Correccion

Solucion: 1.Cf6, Rf6; 2.bxa, a3; 3.a6, a2; 4.a7, al=D; 5.g8=D, Ae8; 6.a8=D, Da8 =

Observacion: Dual.
1. bxa, a3; 2. Cf6, a2; 3. Cd5, al=D; 4. Cc3, Dh1; 5. Rg8, Rf7; 6. Cg4, Rf5; 7. Rf8=

ARREGLO: Se ubica el pedn blanco de b4 en a5 ( juegan negras- blancas ganan)
1...a3 2.Cf6 Rxf6 [2...a2 3.Cxd5 alD 4.Ce3 Dh1+ 5.Rg8 Rf6 6.Cg4+ Rxf5 7.Rf8 Da8+
8.Rf7=] 3.a6 a2 4.a7 alD 5.g8D Axg8 6.a8D Dxa8 stalemate

Nro 32906 - Jakovenko V. A.- Minsk -900- 1967- — Tablas--
Posicion Reyes : b8-f1 (35986)
Blancas: b2-Rb8-Ad5-Ad8-g2 (5) Negras: b4-e2-Rf1-g3-Ah2 (5)

Solucion: 1.Ac4,Rg2; 2.Ae2,Rf2; 3.Aa6,92; 4.Ra7,Afd; 5.Ah4,Re3; 6.Ae7,Aeb5;
7.Ag5,Rd4; 8.Ad8,Ad6; 9.Af6,Rc5; 10.Ad8,Rd4; 11.Af6,Ae5; 12.Ad8,Re3;
13.Ag5,Af4; 14.Ae7,Rf2; 15.Ah4,Ag3; 16.Ae7=

Observacion: Dual
En 3.Ab5; g2; 4.Rb7; Af4; 5.Ah4; Re3; 6.Ae7,Ae5; 7.Ag5,Rd4; 8.Ad8,Ad6;
9.Rc6,Ac5; 10.Af6,Re4; 11.Rc5,91=D; 12.Rb4=

ARREGLO: Se agrega pedn negro en a6.

1.Ac4! Rxg2 [1...a5 2.Rb7 a4 3.Ae7 Agl 4.Axb4 Ad4 5.Ad6 Axb2 6.Axg3 a3 7.Ah4
Rxg2 8.Ael=] 2.Axe2 Rf2 3.Axa6 g2+ 4.Ra7 Af4 5.Ah4+ Re3 6.Ae7 Ae5 7.Ag5+
Rd4 8.Ad8 Ad6 9.Af6+ Rc5 10.Ad8 Rd4 11.Af6+ Ae5 12.Ad8 Re3 13.Ag5+ Af4
14.Ae7 Rf2 15.Ah4+ Ag3 16.Ae7=



N°: 24911.-.-Jakimtsjik V.- Korolkov V 64.-1977.-Tablas--

Posicion de Reyes: a6-e7 (44798)

Blancas : Ra6-c4-d5-e5-g4-Tg8-h3-Ah8 (8) Negras: Aa4-Db1-b4-Ad2-Re7-g3-g6 (7)
Correccion

Solucién: 1.Af6,Rf7; 2.Tg7,Rf8; 3.e6,De4; 4. Tf7,Re8; 5.Te7,Rd8; 6.Tf7,Rc8;
7.Tf8,Rc7; 8.Tf7,Rd6; 9.Ae7,Rc7; 10.Af6=

Observacion: No cumple la consigna
En 6.Rb7+-ganan blancas

ARREGLO: Se agrega caballo negro en a5

N°: 26672.-Jakimtsjik V.-64.-Tablas--

Posicion de Reyes: h5-g8 (42227)

Blancas : Te5-e6-Rh5 (3) Negras: c3-Ac4-Tf2-Rg8 (4)
Correccion

Solucion: 1.Tc5,Tf5; 2.Tf5,¢c2; 3.e7,Af7; 4.Rh6,c1=D; 5.Tg5,Rh8; 6.e8=D,Ae8
(ahogado)

Observacion: Dual
En 3.Tg5,Rf8; 4. Tgl=

ARREGLO: Se agrega pednes blancos en f5 y negro en h6



Nro:33073 - Jakimchik V. V.- 64#- 1967- — Tablas--

Posicion Reyes : a6-g5 (36863)

Blancas: a3-Ra6-Cb1-d5-f5-h2 (6) Negras: b5-Cd3-e3-Rg5-h5-h7 (6)
Correccion

Solucion: 1. Cc3, b4; 2. axb, Cb4; 3. Rb6, Cd5; 4. Cd5, e2; 5. h4, Rh6; 6. f6, e1=D;
7. Ce7, De4; 8. Rc7, De6; 9. Eb7, Dc4; 10. Rb6, Dc3; 11. Rb7 =.

Observacion: Dual.
Siguiendo la secuencia: 3. Rb5, Cd5; 4. h4, Rh6; (4..., Rg4; 5. Cd5, e2; 6. Ce3, Rh4;
7.6 =) 5. Ce2, Ce7; 6. f6, Cf5; 7. Rc4 =.

ARREGLO: Se agrega pedn negro en bé.

Nro 266: Jansen J.-Engame Study- 2005- Ganan---

Posicion Reyes: al-cl (72178)

Blancas: Ral-Aa2-c4-Ce4-h3 (5) Negras: b4-Rc1-d5-f3-Chl-h4 (6)
Correccion

Solucion: 1.cxd,f2; 2.Cf2,Cf2; 3.d6,Ce4; 4.d7,Cc5; 5.d8=A+-

Observacion: No cumple la consigna
1...,Cg3; 2.Cf2,Cf5; 3.Ab1,Cd6; 4.Cd3,Rd2; 5.Rb2,Re3; 6.Rb3,Re4; 5.Rb4,Rd5=

ARREGLO: Se agrega pedn blanco en h2 y negros en h5y b5



Nro 49606: Jansen J..- De Schaakwereld — 1939- Ganan---

Posicion Reyes: d4-h4 (18965)

Blancas: Cc4-Rd4-e5-Ae5 (4) Negras: e2-e4-g3-Rh4 (4)
Correccion

Solucion: 1.Ce3,e1=C; 2.Re4,92; 3.Cg2,Cg2; 4.Ah3,Rh3; 5.e6+-

Observacion: Dual
En 2.Ac4,Rg5; 3.Af1,Cf3; 4.Rd5+-

ARREGLO : Se agrega pedn negro en a6 - 1.Ce3 elC 2.Rxe4! [Try : 2.Ac8? g2
3.Cxg2+ Cxg2 4.e6 e3 5.Axab Cf4! 6.7 Ceb+ 7.Rxe3 Cc7!=] 2...g2 3.Cxg2+ Cxg2
4.Ah3 Rxh3 5.e6+-

Nro 62561- Jespersen J.- Deutsches- Wachenschach- 1907- Ganan---

Posicion Reyes: h3-c3 (5523)

Blancas: Ad3-e2-Cf1-f4-Rh3-h5 (6) Negras: a3-Rc3-d4-f5 (4)
Correccion

Solucion: 1.Ce3,dxe; 2.h6,a2; 3.h7,a1=D; 4.a8=A,Rd2; 5.Aal+-

Observacion: Dual
1.Ab1,Rb2; 2.Cd2+-

ARREGLO- Blancas: Ad3-e2-Cf1-f4-g5-Rh3 (6) Negras: a3-Rc3-d4-e3-f5-h4-h5-h6
(8) Solucion: 1.Ce3,dxe; 2.gxh, etc idem Si 1...,hxg; 2.Cc2+-



Nro 63339 Jespersen J.— Rigaer- Tageblatt- 1905- Tablas--

Posicion Reyes: a5-b2 (4598)

Blancas: Ta3-Ra5-Tc7-d5-f6-Rg4-Ah2 (7) Negras: a6-a7-Rb2-b3-b4-c3-Ad3-e4-
Ag5-g6-h4-Th5-Dh6 (13)

Correccion

Solucion: 1.Dd1,bxe; 2.Ae5,Af6; 3.Tc3,Ad8; 4.Tc7,Te5; 5.Db3,Rb3 Ahogado

Observacion: No cumple la consigna
En2...,Ad2-+

ARREGLO: Se agrega peon blanco en a4 y se ubica el pedn negro de a6 en d2

Nro 65757- Jespersen J. Nationaltidende- 1901- Tablas---

Posicion Reyes: h2-f4 (4181)

Blancas: Ca5-Ac8-Ad8-Rh2 (4) Negras: Ccl-d2-Rf4 (3)
Correccion

Solucion: 1.Ag5,Rg5; 2.Ag4,Rg4; 3.Cc4,d1=D; 4.Ce3,Ce3 Ahogado

Observacion: Dual
1.Ac7=

ARREGLO: Se ubica el alfil de d8 en b6 — 1.Ac7,Rg5; 2.Ag4, etc idem.-



Nro 63796- Jespersen J.- Tisdkrift for Schack- 1901- Tablas---
Posicion Reyes: g1-g3 (4236)
Blancas: a5-Rg1-g4 (3) Negras: b6-Rg3-Ag5-h6 (4)

Correccion

Solucion: 1.a6,b5; 2.Rh1,Ac3; 3.9g5,hxg; 4.a7,Aa7Ahogado

Observacion: Dual
1.axb,Af4; 2.b7,Ab8; 3.Rfl=

ARREGLO: Se agrega caballo negro en hl

Nro: 29704 - Johandl A. - Schach-Echo- 1972- - Tablas--

Posicion Reyes: a8-e8 (40146)

Blancas: Ta7-Ra8-Ab4-Ce4 (4) Negras: a2-b2-b3-e6-Re8-Cf4-f6-Ah4-Ah5-h7 (10)
Correccién

Solucion: 1.Cd6,Rf8; 2.Cf5,Rg8; 3.Ch6,Rh8; 4.Af8,Af3; 5.Rb8,Ch5; 6.Tf7,Ag3;
7.Rc8,Ad6; 8.Ag7,Cg7; 9.Tf8,Af8; 10.Cf7,Rg8; 11.Ch6=

Observacion: No cumple la consigna
En 4... Af7-+

ARREGLO: Se agrega caballo blanco en f3



Nro 8488 — Joitsa P.-Buletin Problemistic -1994-Ganan---

Posicion Reyes: e8-e6 (62599)

Blancas: c6-c5-Re8-Ag3-Dh6 (5) Negras: Ca4-Re6-Df5-Af6 (4)
Correccion

Solucion: 1.¢7,Cb6; 2.cxb,Db5; 3.Rf8,Dc5; 4.Rg8,Dd5; 5.D0d2,Da8; 6.Dd8,Ad8;
7.b7,Db7; 8.cxd=C+-

Observacion: No cumple la consigna
En 3....,Db4; 4.Rg8,Dg4; 5.Rf8,Db4=

ARREGLO : Se agrega peones blanco en b3 y negro en b4y caballo negro en d2

Nro 34409 - Joitsa P.- R. Romana de Sah-1965-Ganan---

Posicion Reyes: ¢5-h3 (34563)

Blancas: Rc5-Af1-Cg2-Chl (4) Negras: Acl-e7-Rh3-h4 (4)
Correccion

Solucidén: 1.Cel,Rh2; 2.Cf3,Rh1; 3.Rd5,Af4; 4.Re6,Ad6; 5.Ah3,Aa3; 6.Re5,Ad6;
7.Rd5,Ac7; 8.Re6,Ad6; 9.Af1,Aa3; 10.Rf5,Ad6; 11.Rg4,e5; 12.Rh3,e4; 13.Ag2+-

Observacion: Dual
1.Cf2,Rh2; 2.Cd1,h3; 3.Cge3,Ae3; 4.Ce3+-

ARREGLO: Se agrega pedn negro en d5



Nro 34743- Joitsa P.- R. Romana de Sah-1965-Tablas---

Posicion Reyes: h7-f7 (34887)

Blancas: e7-Th5-Rh7 (3) Negras: a2-Ad5-Rf7 (3)
Correccion

Solucién: 1.e8=D,Re8; 2.Te5,Rf7; 3.Tel,Aed; 4.Rh8,Abl; 5.Te5,al=T; 6.Tab,Aa2;
7. Tal=

Observacion: Dual
Alternativas: a) 1.Tf5,Re7; 2.Tfl=; b) En 3.Tf5=

ARREGLO: Se agrega caballo negro en el - 1.e8D+ Rxe8 2.Te5+ Rf7 3.Txel Ae4+
4.Rh8 Abl 5Te5 [6.Txbl? axblT—+] 5..alT 6.Ta5 [6.Tf5+? Rg6 7.Tf8 Ta6—+]
6..Aa2 7. Ta7+=

Nro: 2116 - Joseph D.-EG - 1966- Tablas--

Posicion Reyes: gl-el (35523)

Blancas: Rgl-g2-Tg4-Dhl (4) Negras: b2-Rel-Ag3-h4-Th5 (5)
Correccion

Solucion: 1.Tg3,hxg; 2.Dh4,b1=D; 3.De4,De4 Ahogado

Observacion: Dual

1.Tf4,Af4; 2.94,Te5; 3.Dh4,Rd2; 4.Dd8,Re2; 5.Db8,Ae3; 6.Rg2,Ad4; 7.Db3,Rd2;
8.Db4,Ac3; 9.Dd6,Rc2; 10.Dh6,Rc2; 11.Dg6,Rb3; 12.Dd3,Tel; 13.Db5=Si 1...,Rd2;
2.Tf1,T5; 3.Tb1,Rc2; 4.Dh3,Tc5; 5.Dd7,Rb1; 6.Dd3,Tc2; 7.Rc1,Af2; 8.Ded=

ARREGLO: Se agrega peon blanco en a4y negroen a5y c7



Nro: 765 — Junker K.- Schach- Echo- 1970- Ganan--

Posicion Reyes: b8-bl (37407)

Blancas: Da8-Cb7-Rb8 (3) Negras: a2-Rb1-Cf4 (3)
Correccion

Solucidén: 1. Cab, al=D; 2. De4, Ra2; 3. Da4, Rb1; 4. Dd1, Rb2; 5. Cc4, Ra2; 6. Dc2,
Db2; 7. Db2 ++.

Observacion: Dual.
En 6. Da4, Rb1; 7. Cd2, Rb2; 8. Dd4, Ra2; 9. Da7, Rb2; 10. Cc4, Rb1; 11. Dh7,
Rcl1; 12. Dhl +-.

ARREGLO: Se agrega pedn negro en g6 - 1.Ca5 alD 2.De4+ Ra2 3.Dad+ Rbl
4.Dd1+ Rb2 [4..Ra2 5.Db3#] 5.Cc4+ Ra2 6.Dc2++- [6.Dad+? Rbl 7.Db3+ Rcl
8.De3+ Rc2=]



